

**षष्ठम नवरात्र**



मां कात्यायनी मां दुर्गा की छठी विभूति हैं। शास्त्रों के मुताबिक जो भक्त दुर्गा मां की कात्यायनी की आराधना करते हैं मां की कृपा उन पर सदैव बनी रहती है।

## भाजपा के 'संकल्प पत्र' में कई बड़े वायदे

नई दिल्ली (उद ब्यूरो)। भारतीय जनता पार्टी ने लोकसभा चुनाव के लिए अपना संकल्प पत्र जारी कर दिया है। प्रधनमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भाजपा मुख्यालय में संकल्प पत्र का अनावरण किया। इस दौरान उनके साथ मंच पर गृह मंत्री अमित शाह, मेनिफेस्टो कमिटी के चेयरमैन राजनाथ सिंह, बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा, वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण उपस्थित रहे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2047 तक भारत को एक विकसित देश बनाने का लक्ष्य रखा है। वह भारत को दुनिया की शीर्ष 3 अर्थव्यवस्थाओं में शामिल कराने का संकल्प भी ले चुके हैं। बीजेपी अपने घोषणा पत्र में पीएम मोदी के संकल्पों को पूरा करने का रोडमैप पेश किया है। भाजपा ने अपने संकल्प पत्र को 'मोदी की



गारंटी' नाम दिया है। इसमें समान नागरिता संहिता लागू करने, मसभ्नी को स्वास्थ्य बीमा देने, स्व निधि योजना का गांवों तक विस्तार करने, सहित तमाम बड़ी घोषणायें की गयी है। पार्टी ने इसमें युवाओं, महिलाओं से लेकर वरिष्ठ नागरिकों पर अपना फोकस रखा। संकल्प पत्र जारी करने के बाद पीएम मोदी ने कहा कि उन्होंने नई सरकार के लिए 100 दिन का एक्शन प्लान भी तैयार कर लिया है। भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में मुफ्त बिजली से लेकर कई सारे वादे किए हैं।

ज्यादा बिजली बनाकर पैसे कमाने का भी अवसर दिया जाएगा। मुद्रा युजना की सीमा अब 10 लाख से बढ़ाकर 20 लाख कर दी गई है। संकल्प पत्र में भाजपा ने वादा किया है कि वो जल्द देश में यूसीसी लागू करेंगे। भाजपा ने वरिष्ठ नागरिकों से भी एक खास वादा किया है। पीएम मोदी ने कहा कि अब आयुष्मान योजना के दायरे में 70 वर्ष की आयु से ऊपर के हर बुजुर्ग को लाया जाएगा। आयुष्मान योजना के दायरे में अब ट्रांसडजेंडर भी आएंगे। संकल्प पत्र में वादा किया गया है कि दिव्यांगों को पीएम आवास योजना में प्राथमिकता दी जाएगी। संकल्प पत्र जारी करते हुए पीएम मोदी ने दो बड़ी बातें भी कही। पीएम ने कहा कि हम देश में वन नेशन वन इलेक्शन (शेष पृष्ठ सात पर)

## भाजपा युवा मोर्चा की बाइक रैली में उमड़ा जनसैलाब

खटीमा (उद संवाददाता)। भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट के समर्थन में भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने रविवार को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की अगुवाई

**फिर मोदी सरकार बनाने में युवाओं की होगी अहम भूमिका: धामी**

की छत पर बैठकर लोगों का अभिवादन करते नजर आये। रैली में विभिन्न मार्गों

तब्दील हो गयी। इस दौरान सीएम धामी ने कहा कि युवाओं का जोश देखकर

उधम सिंह नगर सीट पर जीत का रिकार्ड बनने वाला है। सीएम धामी ने

तीसरे कार्यकाल में देश की दिशा और दशा बदलने जा रही है। उन्होंने कहा कि दस वर्ष के कार्यकाल में अभी ट्रेलर देखा है, आगे कई ऐतिहासिक काम होने



में जोरदार बाईक रैली निकाली। इस दौरान मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी कार

से होकर गुजरी, ग्राम चटिया स्थित इंटर कालेज मैदान पहुंचकर जनसभा में

लग रहा है कि इस बार चार सौ पार का संकल्प पूरा होने जा रहा है और नैनीताल

कहा कि प्रधानमंत्री की गारंटी पर देशवासियों को भरोसा है। मोदी सरकार

वाले हैं। रैली में नंदन सिंह खड़ायत, रमेश जोशी रामू, जीवन धामी, भवानी

## संदिग्ध परिस्थितियों में किच्छा के युवक की मौत, दूसरा घायल

सितारगंज (उद संवाददाता)। संदिग्ध परिस्थितियों में युवक की मौत हो गई। जबकि दूसरा युवक गंभीर रूप से घायल हुआ है। सरकारी अस्पताल से पुलिस को युवक की मृत्यु की सूचना मिली है। जबकि कुछ लोग सड़क हादसे में युवक की मौत होने की जानकारी दे रहे हैं। हालांकि पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुट गई है। मृतक किच्छा का रहने वाला है। किच्छा के ग्राम सिरौली निवासी 22 वर्षीय मोहम्मद शादाब पुत्र रफीक अहमद, साथी सोहेल के साथ (शेष पृष्ठ सात पर)

## कार खाई में गिरने से चार की मौत

बागेश्वर (उद संवाददाता)। बागेश्वर-धरमघर मोटर मार्ग के भाटनीकोट कफलखेत के पास रविवार सुबह एक कार पुंगर नदी में गिर गई। हादसे में दो सगे भाइयों समेत चार लोगों की मौत हो गई। हादसे की वजह चालक को झपकी आना

का जल लेने बागेश्वर आ रहे थे। जानकारी के मुताबिक, बागेश्वर के बालीघाट धरमघर मोटर मार्ग पर चिड़ंग

सुबह के समय स्थानीय लोगों को कार नदी में गिरी दिखी। जिसके बाद उन्होंने तत्काल आनन-फानन में कार हादसे की सूचना पुलिस को दी। हादसे की सूचना मिलते ही पुलिस और फायर सर्विस की टीम तत्काल घटनास्थल पहुंची। जहां टीम खाई में उतरकर नदी तक पहुंची।

## ट्रक और स्कूल बस की भिड़ंत, दो दर्जन घायल

खटीमा (उद संवाददाता)। सीमेंट से लदे ट्रक ने एक स्कूल बस को टक्कर मार दी। टक्कर लगने के बाद स्कूल बस

बच्चों को एंबुलेंस से अस्पताल ले जाया गया। घटना से इलाके में हड़कम्प मच गया। हादसे में एक शिक्षक की हालत

घायलों का हाल जाना। जानकारी के मुताबिक रविवार सुबह बिगराबाग के पास हाईवे पर एक निजी संस्थान की बस

## कांग्रेस प्रत्याशी को हरवाने का काम कर रहे हैं कांग्रेसी पदाधिकारी: तनेजा

**पूर्व महानगर अध्यक्ष ने कांग्रेस जिलाध्यक्ष गावा और महानगर अध्यक्ष सीपी शर्मा पर लगाये गंभीर आरोप**

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। लोकसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी को हराने के लिए रची गई साजिश के तहत मेरा निष्कासन किया गया है। साथ ही जिस व्यक्ति द्वारा निष्कासन किया गया है उन्हें उसका कोई अधिकार पार्टी संविधान ने नहीं दिया है। पत्रकारों से बातचीत करते पूर्व कांग्रेस महानगर



अध्यक्ष जगदीश तनेजा ने कहा कि वह वर्ष 2007 से कांग्रेस पार्टी के सदस्य हैं। उन्हें आज पता लगा कि महानगर

अध्यक्ष सीपी शर्मा द्वारा उन्हें पार्टी से 6 वर्ष के लिए निष्कासित कर दिया गया है। जबकि उन्हें (शेष पृष्ठ सात पर)

## बनवारी पेपर मिल में 256 कुंतल अवैध पेपर बरामद

**दिल्ली की टीम ने पुलिस के साथ मिलकर छपा मारा**

काशीपुर (उद संवाददाता)। रामनगर रोड स्थित बनवारी पेपर मिल में छापामार कार्यवाही के दौरान दिल्ली से आई एनसीईआरटी की टीम ने पेपर मिल से अनाधिकृत रूप से एनसीईआरटी का होलोग्राम इस्तेमाल कर बनाया गया कल 256 कुंतल अवैध पेपर बरामद किया। सूत्रों का कहना है कि सरकार की आंख में धूल डालकर पेपर मिल में काफी समय से ध



दिल्ली को पिछले कुछ समय से सूचना मिल रही थी कि रामनगर रोड स्थित बनवारी पेपर मिल में एनसीईआरटी का

होलोग्राम गैर कानूनी तरीके से इस्तेमाल कर पेपर बनाया जा रहा है। इसी सूचना पर शनिवार को अपराह्न बाद कोतवाली पुलिस को साथ लेकर एनसीईआरटी की टीम ने बनवारी पेपर मिल में छापामार कार्यवाही के दौरान सघन चेंकिंग अभियान चलाया। इस दौरान एनसीईआरटी का होलोग्राम इस्तेमाल कर बनाया गया 256 कुंतल पेपर बरामद हुआ। बरामद पेपर तथा होलोग्राम बनाने वाले मैच को एनसीई (शेष पृष्ठ सात पर)

# नंदिनी के साथ सातवीं मंजिल बिल्डिंग से कूदा यूट्यूबर गर्वित

**नंदिनी के साथ देहरादून में ही लिव इन में रहता था, नंदिनी वेब सीरीज व थिएटर में कर चुकी है काम, सदमें में दोनों का परिवार**

देहरादून/ हरियाणा। बहादुरगढ़ में लिव इन पार्टनर नंदिनी को सातवीं मंजिल पर स्थित फ्लैट की बालकनी से धक्का देने के बाद खुद भी कूदकर आत्महत्या करने वाले यूट्यूबर गर्वित के पिता सूबेदार सिंह उत्तराखंड पुलिस में एएसआइ हैं और वर्तमान में देहरादून में सीओ सिटी के चालक हैं। शनिवार सुबह परिवार को फोन आया कि गर्वित ने नंदिनी के साथ बिल्डिंग से कूदकर आत्महत्या कर ली है। हरियाणा के बहादुरगढ़ में आत्महत्या करने वाले देहरादून निवासी गर्वित को शुक्रवार रात फोन काल आई और वह बहादुरगढ़ के लिए निकल गया। शनिवार सुबह लगभग पांच बजे वह बहादुरगढ़ पहुंचा तो उसने फोन पर अपने पिता को पहुंचने की जानकारी भी दी। इसके कुछ



समय बाद ही उसकी मौत की सूचना आ गई। इसके बाद गर्वित और नंदिनी के परिवार वाले एकसाथ बहादुरगढ़ के लिए रवाना हो गए। बहादुरगढ़ में लिव इन पार्टनर नंदिनी को सातवीं मंजिल पर स्थित फ्लैट की बालकनी से धक्का देने के बाद

खुद भी कूदकर आत्महत्या करने वाले यूट्यूबर गर्वित के पिता सूबेदार सिंह उत्तराखंड पुलिस में एएसआइ हैं और वर्तमान में देहरादून में सीओ सिटी के चालक हैं। सूबेदार सिंह शिमला बाईपास रोड स्थित दून एन्क्लेव में रहते हैं। उनका

बड़ा बेटा भी पुलिस में है और प्रयागराज (उत्तर प्रदेश) में तैनात है। गर्वित छोटा बेटा था। वह पढ़ाई पूरी करने के बाद यूट्यूबर बन गया। काफी समय से वह तपोवन (रायपुर) क्षेत्र की रहने वाली नंदिनी के साथ देहरादून में ही लिव इन

में रहता था। नंदिनी भी उसके साथ ही है। नंदिनी कश्यप का घर रायपुर रोड स्थित शांति विहार, विकास पुरम में है। उसके पिता प्रापर्टी डीलर हैं, जबकि उसकी एक छोटी बहन और एक भाई हैं। सूचना के बाद नंदिनी के पिता व परिवार के अन्य सदस्य भी गर्वित के घर पहुंच गए थे। दोनों परिवारों के लोग एकसाथ बहादुरगढ़ के लिए निकल गए। बताया जा रहा है कि दोनों परिवार नंदिनी और गर्वित के रिश्ते से नाराज नहीं थे, इसके बावजूद उन्होंने आत्महत्या क्यों की, इसका कारण किसी को नहीं पता। बताया जा रहा है कि नंदिनी को फिल्म इंडस्ट्री का शौक था। कम उम्र में ही उसने वेबसीरीज और थिएटर में काम करना शुरू कर दिया। वेबसीरीज में काम करने मुंबई भी जा चुकी थी।

## फिर से भगवामय होने को तैयार देवभूमि : धामी

हल्द्वानी। हल्द्वानी में आयोजित जनसभा में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ सम्मिलित होकर भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट को भारी मतों से विजयी बनाने की अपील की। प्रदेश के मूल स्वरूप एवं संस्कृति को सुरक्षित रखने व राज्य के विकास को गति देते हेतु हमने कई ऐतिहासिक निर्णय लिए हैं। आज किसी उपद्रवी या दंगाई के अंदर प्रदेश की शांति व्यवस्था से छेड़छाड़ करने की हिम्मत नहीं है। देवभूमि को जनता से मिल रहे अभूतपूर्व जनसमर्थन को देख कर मैं आश्चर्य में हूँ कि सम्मानित जनता इस चुनाव में डबल इंजन सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों पर विश्वासरूपी मुहर लगाते हुए प्रदेश की सभी पाँच सीटों पर कमल खिलाने जा रही है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने देवभूमि उत्तराखंड को कोटि कोटि नमन करते हुए बैसाखी, खालसा पंथ स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा देवभूमि का कंकड़-कंकड़ शंकर है। हर स्थल पवित्रता के भाव से भरा हुआ है।



हमारी सरकारों ने उत्तराखंड और उत्तर प्रदेश के बीच वर्षों से चली आ रही समस्याओं का समाधान निकाला है। भाजपा समस्या नहीं समाधान में विश्वास करती है। समस्या का नाम कांग्रेस है, जिन्होंने हमेशा देश को समस्या दी। सरकार सैनिकों के साथ खड़ी है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी और उनकी पूरी कैबिनेट को यूसीसी लाने पर हार्दिक बधाई दी। उन्होंने कहा कांग्रेस देश की आस्था का सम्मान कभी नहीं

कर पाती। कांग्रेस ने ही अयोध्या में विवाद खड़ा किया। उन्होंने कहा कांग्रेस नेतृत्व वाली सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में एफिडेविट दाखिल किया था जिसमें कहा गया था कि राम और कृष्ण हुए ही नहीं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री जी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार में सुरक्षा, समृद्धि, नौजवानों की आजीविका, आस्था का सम्मान, किया जा रहा है। उत्तराखंड प्रधमन्त्री की सर्वोच्च प्राथमिकता में रहा है। उत्तराखंड की नदियों का पानी उत्तर

प्रदेश को उत्तम प्रदेश बनाने में सहायता प्रदान करता है। दोनों राज्य एक दूसरे से रसे बसे हैं। रक्षा उपकरणों का अब भारत निर्यात कर रहा है। पहले की सरकारों में नेतृत्व का अभाव था। जनता का एक वोट गलत जाता था तो देश में आतंकवाद फैलता था। पर आज जनता के एक वोट ने देश का कार्यालय कर दिया है। उन्होंने कहा विकास और समृद्धि की नई ऊंचाइयों में भारत को पहुंचाने के लिए अजय भट्ट को पुनः सांसद तो मोदी जी को तीसरी बार पुनः देश का प्रधानमंत्री बनाना है।

## अतिरिक्त ईवीएम मशीनों व वीवीपैट्स का आवंटन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। लोक सभा सामान्य निर्वाचन के लिए सहायक रिटर्निंग अधिकारियों के लिए आरक्षित ईवीएम मशीनों की व्यवस्था हेतु अनुपूरक रेंडमाइजेशन के जरिए विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र को अतिरिक्त ईवीएम मशीनों व वीवीपैट्स का आवंटन किया गया। सामान्य प्रेक्षक गगनदीप सिंह बरार व रिटर्निंग ऑफिसर उदय राज सिंह ने राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में रुधम सिंह नगर की बैलेट युनिट 200, कंट्रोल युनिट 300 व वीवीपैट 300 व नैनीताल की 546 कंट्रोल युनिट व 3 वीवीपैट का अनुपूरक रेंडमाइजेशन किया गया। जिला निर्वाचन अधि



कारी ने कहा कि विधानसभा क्षेत्रों के एआरओ के स्तर पर आरक्षित व्यवस्था हेतु आवंटित की जा रही इन मशीनों को पर्याप्त सुरक्षा प्रबंधों व तय प्रोटोकॉल के अनुसार ईवीएम वेयर हाऊस से एआरओ स्ट्रॉंग रूम बगवाड़ा तक ले जाया जायेगा। इस पूरी प्रक्रिया के साथ ही 15 अप्रैल को ईवीएम मशीनों की कमीशनिंग को देखने के लिए भी राजनैतिक दलों व प्रत्याशियों के प्रतिनिधियों को आमंत्रित किया जायेगा सभी प्रत्याशी या उनके प्रतिनिधि अनिवार्य रूप से उपस्थित रहें। 125 माइक्रो आब्जर्वर का रेंडमाइजेशन किया गया।

## दस वर्ष पूर्व मोदी की दी गारंटी छलावा साबित : कैलाश पांडेय

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। भाजपा ने लोकसभा चुनाव के लिए शंकल्प पत्र जारी किया जिसमें विभिन्न सवालों पर शमोदी की गारंटी दी गई है। लेकिन भाजपा और प्रधानमंत्री मोदी ये नहीं बता पा रहे हैं कि दस साल पहले 2014 के चुनाव में जो गारंटी मोदी जी ने दी थी उनका क्या हुआ? एक बयान में भाकपा माले जिला सचिव कैलाश पांडेय ने कहा कि 2019 की गारंटी का क्या हुआ अच्छे दिन, हर वर्ष 2 करोड़ रोजगार, विदेशों से काले धन की वापसी, मंहगाई पर रोक, महिला सुरक्षा, 2022 तक 100 स्मार्ट सिटी, किसानों की आय दुगुनी, सबके लिए पक्का मकान, सबके लिए बिजली और पानी, 10 विश्वस्तरीय विश्वविद्यालय और 2022 तक विकसित राष्ट्र- ये गारंटी तो पूरी हुई नहीं अब मोदी जी उसको भुलाकर नई गारंटी लेकर आए हैं। 2022 तक भारत को विकसित देश बनाने की गारंटी को चुपचाप 25 साल आगे धकेल दिया गया है और अब संकल्प पत्र में 2047 तक विकसित देश की नई गारंटी पेश की गई है। देश की जनता मोदी जी के भुलावे में इस बार आने वाली नहीं है और इसलिए इस बार मोदी को सरकार से बेदखल करने के लिए जनता मोदी जी को हटाने की पक्की गारंटी देने को तैयार है।

## वन विभाग की टीम पर खनन माफियाओं ने किया हमला

रामनगर (उद संवाददाता)। खनन माफियाओं ने वन विभाग की टीम के वाहन पर पर पत्थरबाजी कर दी, जिससे सरकारी वाहन बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया, वहीं वन विभाग के अधिकारियों ने आरोपियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाई है। बता दें वनाधिकारी तराई पश्चिमी वन प्रभाग रामनगर के निर्देश पर कार्रवाई करते हुए रामनगर रेंज और आम पोखरा रेंज की संयुक्त टीम एवं एसओजी द्वारा कालुसिद्ध रास्ते पर तीन वाहनों को अवैध खनन कर भागते हुए पकड़ा तत्पश्चात नदी क्षेत्र में प्रवेश किया तथा देव घाट पर अवैध खनन चलने की सूचना पर पहुंचे तथा एक बैक कराहा को पकड़ लिया तभी सैकड़ों खनन माफिया द्वारा टीम पर पथराव शुरू कर दिया जिसमें आम पोखरा रेंज का राजकीय वाहन क्षतिग्रस्त हो गया। इस बीच वन विभाग की टीम और वन तस्कर आमने-सामने आ गए इसके बाद वन विभाग की टीम ने साहस दिखाते हुए पकड़ा गया वाहन गुलजार पुर वन चौकी पर कार्यवाही हेतु खड़ा कर दिया। अपराधियों पर कार्यवाही हेतु बन्नाखेड़ा चौकी पुलिस में एफआईआर दर्ज कराई जा रही है। प्रभागीय वनाधिकारी तराई पश्चिमी वन विभाग ने कहा है कि अवैध खनन करने वाले लोगों को किसी भी सूत्र में छोड़ नहीं जाएगा तथा कार्रवाई की जाएगी।

## दमकल की तत्परता से बची गेहूं की फसल

किच्छा (उद संवाददाता)। नागरिकों एवं दमकल विभाग की तत्परता के चलते रुद्रपुर रोड पर खड़ी गेहूं की फसल जलने से बच गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार रुद्रपुर रोड पर नालंदा स्कूल के नजदीक मोहम्मद मोहसिन का गेहूं का खेत है जिसमें गेहूं की फसल खड़ी थी जो पककर तैयार हो गई है। सड़क किनारे स्थित सूखी झाड़ियों में अचानक आग लग गई जो कि विकराल रूप धारण करने लगी इसी बीच हवाओं का रुख भी तेज हो गया जिससे आग और विकराल होती चली गई। इसी बीच राहगीरों ने तुरंत दमकल विभाग को सूचना दी दमकल विभाग ने भी आग लगने की सूचना पर कार्यवाही करते हुए अग्निशमन विभाग के इंचार्ज मदन सिंह रावत ने अपनी पूरी टीम के साथ तथा आगली सामान यंत्रों के साथ को लेकर अग्नि स्थल पर पहुंच गए तथा तुरंत कार्रवाई करते हुए आज पा लिया जिससे गेहूं की खड़ी फसल जलने से बच गई।



## चड़क पूजा में सन्यासियों की चड़क घुल्लि देख लोग हुए हैरान

शक्तिफार्म (विकी मण्डल)। सुरेंद्रनगर के आस्था के प्रतीक पौराणिक बाबा तारकनाथ धाम मे चड़क पूजा के दौरान भगवान भोलेनाथ पर अटूट आस्था के साथ स्थानीय एवं पश्चिम बंगाल से आए सन्यासियों ने लोहे के नुकिले छड़ से अपनी पीठ को छेद दिया। कई सन्यासियों ने लोहे के घुमावदार नुकिले कांटे से पीठ छेदकर रस्सी के सहारे ऊंची चरखी से हवा में घुमते हुए करतब दिखाकर लोगों को अचम्भित किया। चड़क पूजा में पहुंचे, बतौर मुख्य अतिथि कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा ने फीता काटकर चड़क पूजा का शुभारंभ किया। सुरेंद्र नगर के बाबा तारकनाथ धाम मे पांच दिवसीय धार्मिक अनुष्ठान के चौथे दिन मंदिर परिसर में चड़क पूजा का आयोजन किया गया। पश्चिम बंगाल से आए सन्यासी प्रदीप

सरकार ने विधि विधान से बाबा तारक नाथ की चड़क पूजा संपन्न कराया। मंदिर के मेला मैदान में आयोजित चड़क 22 फुट ऊंचे खम्बे पर दूसरी लकड़ी से चरखी बनायी गयी। सन्यासियों ने लोहे के घुमावदार कांटे से अपनी पीठ को छेद कर कांटे के सिरे को रस्सी से बांध दिया। रस्सी का दूसरा सिरा 22 फुट ऊंचे खम्बे के ऊपर बनी चरखी से बांध दिया। जिसके बाद सन्यासियों ने चरखी मे

हवा में घूमते हुए हैरतअंगेज करतब दिखाये। सन्यासियों द्वारा दिखाए गए करतब को चड़क घुल्ली के नाम से

दिखाया गया। चड़क पूजा एवं सन्यासियों द्वारा दिखाए गए चड़क घुल्ली देखने लोगों का हजूम उमड़ पड़ा। इस अवसर पर श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए कैबिनेट मंत्री सौरभ बहुगुणा ने कहा सुरेंद्रनगर के बाबा तारकनाथ का पवित्र धाम का और अधिक विस्तार करने

के लिए हर संभव सहायता करने का आश्वासन दिया। इस मौके पर पूजा कमेटी के सुमित मंडल अध्यक्ष, परेश मंडल उपाध्यक्ष, मुकुल पोद्दार सचिव, उज्ज्वल राय उपसचिव, अनंत हालदार मुख्य कोषाध्यक्ष, तापस मंडल, समीर साना, और राजीव मिरवर आय कोषाध्यक्ष, सुशांत राय, जगदीश मंडल और दिनेश राय व्यय कोषाध्यक्ष, ग्राम प्रधान राजा हालदार, रंजीत हालदार, संजीत विश्वास, मिथुन मंडल, विकी बैरागी, विजय सिकदार, सुकुमार विश्वास, सपन हालदार, दीपक बड़ाल, उत्तम शील, कानू सरकार आदि साहित ग्रामीण व सैकड़ों भक्त मौजूद थे। इधर नगर के बैकुंठपुर के शक्ति फार्म नंबर एक में भी चड़क पूजा धूमधाम से मनाया गया। आज सुरेंद्र नगर तारकनाथ धाम व बैकुंठपुर के धाम में विशाल भण्डारे का आयोजन किया गया है।



# सार्वजनिक अखंड महानाम संकीर्तन का शुभारंभ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री श्री राधा गोविंद मंदिर आई ब्लॉक जी ट्रांजिट कैंप में आज प्रातः से सार्वजनिक श्री श्री अखंड महानाम संकीर्तन एवं विशाल भंडारा का पूजा अर्चना के साथ विधिवत शुभारंभ किया गया। इससे पूर्व गत रात्रि 8 बजे से अधिवास एवं मृदंग पूजा की गई। आज प्रातः 6 बजे से महानाम संकीर्तन का शुभारंभ हुआ जिसमें आमंत्रित कीर्तन मंडलियों अनिमा संप्रदाय (वारासात, कोलकाता), भाई बुन बाउल संप्रदाय (छत्तीसगढ़), राध 1 गोविन्दो संप्रदाय (महाराष्ट्र), लक्ष्मी नारायण संप्रदाय (न्यूरिया, उप्र), राधे राधे संप्रदाय (मियापुर, उप्र) व राध 1 कृष्ण संप्रदाय (दिनेशपुर) द्वारा 18 अप्रैल दिन बृहस्पतिवार को प्रातः 6 बजे तक निरंतर क्रमवार महानाम संकीर्तन



किया जायेगा। साथ ही भंडारा आयोजित होगा। आज प्रातः से ही मंदिर में सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालुओं का आना शुरू हो गया था। जो हरि नाम कीर्तन सुनकर

विश्वास, पिंटू राय, उप सचिव विजय साना, कोषाध्यक्ष केना मंडल, उप कोषाध्यक्ष विश्वजीत मंडल, संगरक्षक दिलीप अधिकारी, उत्तम दत्ता, तरुण पिटू गांगुली, अमलेन्दु ढाली, लोकन बाछाड़, दीपक राय, वासुदेव राय, मंगल सरदार, परिमल सरकार, रामपद विश्वास, अशोक घोष, सुरेश कुमार, सहदेव मिस्त्री, चित्तरंजन मजुमदार, बाधा चौधरी, प्रणय राय चौधरी, बाँबी दास, विक्की सरकार, असीम सरकार, माधव दत्ता, शूभंकर राय, मनोज राय, मोहन कुमार, सुख विश्वास, शिवा ढाली, कार्तिक सरकार, रानी बाला, नमिता राय, अनीता देवी, सुशीला देवी, अंजना, मौती बाला, शिशिर मण्डल आदि मौजूद थे।

भक्ति में पूरी तरह से मग्न हो गए। इस दौरान आयोजन समिति सार्वजनिक श्री श्री अखंड महानाम संकीर्तन समिति के अध्यक्ष परिमल राय, उपाध्यक्ष सुबीर दास, शकर विश्वास, सचिव कृष्ण पद

दत्ता, चंद्र शेखर गांगुली, अजीत शाह, राजकुमार शाह, प्रभास स्वर्णकार, जपन राय चौधरी, सुमित राय, मोहन उपाध्याय, धीमान विश्वास, निर्मल मंडल, संजय राय, सुशांत मंडल, असीम

**क्या अंग्रेजी दवाईयां आपका रोग ठीक करने में नाकाम हैं तो मिलें-**

**विजय आयुर्वेद क्लीनिक**

**पंचकर्म सेन्टर**

**निम्न रोगों के इलाज में 16 वर्षों का अनुभव:-**

पार्किंसंस, अल्जाइमर, मानसिक विकार, निःसन्तान स्त्री-पुरुष की स्त्री यिकित्सा, ट्यूबरकुलोसिस, सिस्ट, शक्राणुओं की कमी आदि। डिस्क प्रोलेप्स सर्वाइकल, गठिया, घुटने का दर्द, किडनी रोग (डायलिसिस से पहले) लीवर सिरोसिस, हैपेटाइटिस B&C, Fatty Liver प्रोस्टेट रोग

**असाध्य एवं लाइलाज रोगियों की चिकित्सा शुद्ध आयुर्वेदिक पद्धति द्वारा की जाती है।**

**DR. VIJAY PRAKASH MISHRA** M.D. (Ayurveda) Mob.: 9410897970

**DR. ASHWINI MISHRA** M.D. (Ayurveda) स्त्री एवं त्वचा रोग

मिलने का समय : प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 3:00 बजे तक (शुक्रवार अवकाश)

होटल राजश्री के सामने, गल्ली नं० 2, डॉक्टरों कालोनी डी। डी 2 सिविल लाईन, रुद्रपुर (उधम सिंह नगर) उत्तराखण्ड

**रेरा ड्यूब्ल कालोनी 30 से 60 तक चौड़ी सड़कें, बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी 90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा, सीवरेज, स्ट्रीट लाइट**

**डायनामिक गार्डन सिटी**

**टोमर कंस्ट्रक्शन**

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रूद्रपुर मोबा. 955722289, 7088169159

- 100 से 400 गज तक के प्लॉट
- 100, 160, 200 गज विला
- खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

## भाजपा जो कहती है वो पूरा करती है: रामपाल सिंह कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में जनसंपर्क एवं नुक्कड़ सभा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट के लिए पार्टी के नेताओं ने ताकत झोंक दी हैं। निवर्तमान मेयर रामपाल सिंह भी अजय भट्ट की रिकार्ड मतों से जीत के लिए जोर शोर से प्रचार में जुटे हैं। प्रचार अभियान के तहत रामपाल सिंह, भाजपा किसान मोर्चा के पूर्व अध्यक्ष अनिल चौहान ने मंडल अध्यक्ष धर्म सिंह कोली, निवर्तमान पार्षद प्रमोद शर्मा सहित तमाम कार्यकर्ताओं के साथ वॉर्ड नंबर 16 स्थित बगवाड़ा भट्टा, प्रताप इनक्लेव, देव होम्स, कौशल्या ग्रीन, देव होम फेस 6, प्रबल एनक्लेव, रॉयल रेंजिडेंसी में डोर टू डोर जनसंपर्क कर भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में मतदान की अपील की। जनसंपर्क के दौरान रामपाल सिंह ने कहा कि यह चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है। आम चुनाव देश की दिशा तय करता है। मोदी सरकार ने दस साल में देश की तस्वीर बदलने का काम किया है, एक बार फिर

केंद्र में भाजपा सरकार बनने से भारत विश्व गुरू बनने की दिशा में तेजी से अग्रसर होगा। आज भारत की ताकत का लोहा पूरी दुनिया मान रही है। यह मोदी सरकार की दूरदर्शिता का परिणाम है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ऐतिहासिक फ़ैसले लेकर भारत को गौरवान्वित किया है। आज दुनिया में भारत को सम्मान की दृष्टि से देखा जा रहा है। रामपाल सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का उत्तराखण्ड के साथ विशेष लगाव रहा है इसी लिए आज प्रति जनता का विश्वास कई गुना बढ़ा है। लोगों को आज मोदी की गारंटी पर पूरा भरोसा है। इसी लिए विपक्ष के लोग लगातार भाजपा में शामिल हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा जो कहती है वो पूरा करती है। भाजपा नेता अनिल चौहान ने कहा कि भाजपा सरकार ने ध

उत्तराखण्ड में लोगों के जीवन स्तर में सुधार हुआ है करोड़ों की परियोजनाओं पर काम किया जा रहा है। भाजपा सरकार के अभूतपूर्व विकास कार्यों के बल पर आज भारतीय जनता पार्टी के

रा 370, सीएए और राममंदिर निर्माण जैसे वो बड़े कार्य भी कर दिखाये जिसकी लोग उम्मीद नहीं करते थे। यह सब आम आदमी के एक एक वोट की ताकत से संभव हो सका है। उन्होंने कहा कि अभी ऐसे अनेक काम शेष हैं जिन्हें पूरा करने के लिए केंद्र में भाजपा सरकार जरूरी है लिहाजा भाजपा के पक्ष में मतदान कर उन्हें भारी मतों से विजयी बनाएँ और मोदी जी के हाथों को मजबूत करें। जनसंपर्क के दौरान हिमांशु शुक्ला, विनय बत्रा, मोहन तिवारी,

गदरपुर (उद सं)। ग्राम मजरा हसन में कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी के समर्थन में वरिष्ठ कांग्रेसी नेता राजेंद्र पाल सिंह के नेतृत्व में नुक्कड़ सभा की गई। सभा को संबोधित करते हुए राजेंद्र पाल सिंह ने कहा कि आज आवश्यकता है भाजपा की जन विरोधी नीतियों से त्रस्त जनता को नहीं राह दिखाने की जिसके लिए कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी द्वारा जन-जन तक संपर्क किया जा रहा है। उन्होंने कहा, कांग्रेस की जनकल्याणकारी नीतियों से आम जनता को राहत



## भाजपा नेता चुघ ने रम्पुरा में किया घर घर जनसंपर्क

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। जैसे-जैसे मतदान की तिथि नजदीक आती जा रही है वैसे-वैसे भाजपाईयों का चुनाव प्रचार चरम पर पहुंचता जा रहा है। भाजपा आर्थिक प्रकोष्ठ के प्रदेश सहसंयोजक भारत भूषण चुघ ने पार्टी के तमाम कार्यकर्ताओं के साथ रम्पुरा के विभिन्न वार्डों में पहुंचकर जनसंपर्क किया और भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट के पक्ष में मतदान की अपील की। जनसंपर्क से पूर्व श्री चुघ ने कार्यकर्ताओं के साथ कटोरी मंदिर, 84 घंटा मंदिर, हनुमान मंदिर और गुरुद्वारे में जाकर आशीर्वाद लिया और प्रचार अभियान शुरू कर दिया। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 400 पार का नारा दिया है जो जनता के सहयोग से सार्थक होगा और केंद्र में पूर्ण बहुमत से भाजपा की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि आज



पीएम मोदी ने अपना संकल्प पत्र जारी किया है जिसमें युवा भारत की झलक नजर आ रही है। उन्होंने कहा कि मोदी की गारंटी संकल्प पत्र देश के सभी लोगों के विकास और उत्थान के लिए तैयार किया गया है और भाजपा सरकार बनने के बाद इसे धरातल पर उतारेंगी। उन्होंने कहा भाजपा सरकार सदैव विकास की

सोच रखती है पिछले 10 वर्षों में भाजपा सरकार ने विकास के नए आयाम लिखे हैं और देश को दुनिया के मानचित्र पर अंकित किया है। उन्होंने कहा कि भाजपा टेली, फड वालों से लेकर नौकरी पेशा लोगों और उद्योगपति तक सभी के विकास के लिए कटिबद्ध है साथ ही महिलाओं और युवाओं के लिए भी

## शिविर में 30 लोगों ने किया रक्तदान

गदरपुर (उद संवाददाता)। ग्राम बेवक्ता तहसील गदरपुर जिला उधम सिंह नगर स्थित बाबा भुम्पणशाह मंदिर में शहीद उधम सिंह ब्लाड बैंक द्वारा एक स्वैच्छिक रक्तदान शिविर लगाया गया जिसमें लगभग 30 यूनिट ब्लाड एकत्र हुआ। उल्लेखनीय हो कि बाबा भुम्पणशाह मंदिर लगभग 70 के दशक में स्थापित किया गया था तब से अब तक दर्जनों बार रक्तदान एवं अन्य सामाजिक कार्यों के लिए जागरूक रहकर समाज सेवा में लोग अग्रणी रहे हैं खालसा साजना दिवस बैसाखी पर्व पर विशेष कार्यक्रमों का भी आयोजन किया गया। इस दौरान सैकड़ों लोगों ने सहभागिता करके



शहीदों को श्रद्धांजलि दी वहीं गुरुद्वारा सिंह सभा गदरपुर में अखंड पाठ के भोग के उपरांत शब्द कीर्तन, कथा एवं लंगर का आयोजन किया गया। ग्रामीण क्षेत्रों में भी सभी गुरुद्वारों में खालसा साजना दिवस बैसाखी पर्व धूमधाम से मनाया गया। लोगों द्वारा अपने अपने घरों पर खालसा ध्वज फहराकर शहीदों को श्रद्धांजलि दी।

## विद्युत चोरी में दो लोग नामजद

काशीपुर (उद संवाददाता)। विद्युत चोरी के आरोप में पुलिस ने तहरीर के आधार पर दो लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस को दी तहरीर में यूपीसीएल के उपखंड अधिकारी पंकज कुमार ने बताया कि ढकिया नंबर एक कुंडेश्वरी निवासी सत्यपाल सिंह व योगेंद्र कुमार पुत्रगण बन्नी सिंह पिछले लंबे समय से एलटी लाइन में कटिया डालकर विद्युत चोरी किया करते थे। पुलिस की तहरीर के आधार पर उपरोक्त दोनों के खिलाफ धारा 135 विद्युत अधिनियम के अंतर्गत मुकदमा दर्ज कर लिया।

**माता की चौकी**

पावन नवरात्र के उपलक्ष्य में समाजसेवी करूण गुप्ता के परिवार की ओर से माता की षष्ठम चौकी का आयोजन

दिनांक 14 अप्रैल 2024, दिन रविवार शाम 7.30 बजे से

स्थान- श्री नीलकंठ धाम शैलजा कालोनी, रूद्रपुर

निवेदक-श्री नीलकंठ धाम चैरिटेबिल ट्रस्ट, रूद्रपुर

# मैनु रख ले मैया जी चरणा दा सेवादार

भजन गायकों ने मां के जयघोषों के साथ किया गुणगान, एसएसपी सहित कई भक्तों ने लिया आशीर्वाद



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। पावन नवरात्रि पर्व के छठे दिवस पर गत रात्रि श्री लक्ष्मी नारायण मंदिर में श्री सनातन धर्म सभा द्वारा आयोजित माता के अर्द्धरात्रि जागरण में भजन गायक कलाकारों द्वारा मां के कई भजन सुनाये गये। जिन्हें सुनकर उपस्थित सभी श्रद्धालु मां के जयघोषों के साथ मां की महिमा का गुणगान करते रहे। सर्वप्रथम मंदिर के पुजारी व महंत राजीव कक्कड़ द्वारा जजमान विजय फुटेला व राकेश सुखीजा परिवार से विधि विधान से पूजा अर्चना कराई गई।

सर्वप्रथम अमित अरोरा व रमेश राठौर द्वारा गुरु वंदना, मां का आहवान, गणेश वंदना के साथ फूलों की वर्षा कराई गई। तत्पश्चात भजन गायक दिल्ली से आये मास्टर बॉबी ने मां के कई भजन सुनाकर भक्तजनों को भक्ति में झूमने पर मजबूर कर दिया। उन्होंने बोलो राम राम जय जयराम, श्री कृष्ण गोविंद राधे नाथ नारायण वासुदेवा, मैं आपका हूँ पराया नहीं, तुमने बुलाया मैं दौड़ा चला आया, मैं कुछ भी नहीं मेरी मैया, तू जाननी जान है मेल कैसे होवेगा, मेला मैया दा, लोकी नचदे

खुशियां नाल, भोले की बारात चढ़ी रज गज के, लोगों ने भंग पीती रज रज के, इक वारी कहदे मैया जा ऐश कर आदि भजन सुनाकर उपस्थित भक्तों को झूमकर नाचने को मजबूर कर दिया। अंत में आरती के बाद प्रसाद वितरित किया गया। जिसमें प्रसाद फल की सेवा गौरव अनेजा ने, दूध की सेवा नरेश शर्मा ने, पंच मेवा की सेवा सुध र अरोरा ने की। इस मौके पर एसएसपी मंजूनाथ टीसी, राजकुमार टुकराल, संजय जुनेजा, मनोज छावड़ा, संदीप राव, श्री सनातन धर्म सभा

अध्यक्ष महेश बब्बर, महामंत्री, ओमप्रकाश अरोरा, राकेश सुखीजा, अमित अरोरा, विजय विरमानी, राजेश छावड़ा, गौरव तनेजा, चिराग कालड़ा, अमित चावला, शिवम जग्गा, रोहित जग्गा, राजन राठौर, आनन्द कुमार, मनोज मुंजाल, विशाल भुड्डी, हरीश अरोरा, विजय जग्गा, शशि अरोरा, सीमा टुनेजा, पिंकी ग्रोवर, दीपक अरोरा, सोनिया अरोरा, किरन जग्गा, सोनिया सुखीजा, साक्षी सुखीजा, बिट्टू ग्रोवर, विजय चिलाना, राजेन्द्र खनीजो, बब्बा आनन्द, सनी सुखीजा, हैप्पी

छावड़ा, मनोज छावड़ा, मुकेश अग्रवाल, सचिन मुंजाल, दीपक चौधरी, अमन टुकराल, सोनू वर्मा, सुरेश जग्गा भावना, रवि छावड़ा, राजेश छावड़ा, गौरव तनेजा, चिराग कालड़ा, अमित चावला, शिवम जग्गा, रोहित जग्गा, राजन राठौर, आनन्द कुमार, मनोज मुंजाल, विशाल भुड्डी, हरीश अरोरा, नरेश छावड़ा, मोहत बत्रा, विजय जग्गा, सुनील टुकराल, नरेश ग्रोवर, हरीश गुंवर, नरेन्द्र अरोरा, कमल, जितेन्द्र जीतू, शशि अरोरा, सीमा टुनेजा, पिंकी ग्रोवर, दीपक

अरोरा, सोनिया अरोरा, किरन जग्गा, सोनिया सुखीजा, साक्षी सुखीजा, बिट्टू ग्रोवर, विजय चिलाना, राजेन्द्र खनीजो, बब्बा आनन्द, सनी सुखीजा, हैप्पी छावड़ा, मनोज छावड़ा, मुकेश अग्रवाल, सुरेन्द्र मिड्डा, सुनील चुध, सतनाम सिंह, रेनू अरोरा, पंकज बांगा, राजकुमार सीकरी, ओम प्रकाश, आकाश कटारिया, दीपक गुगलानी, संजय टुकराल, आशा ग्रोवर, पूजा बांगा, रानो छावड़ा, सचिन मुंजाल, दीपक चौधरी, अमन टुकराल, सोनू वर्मा, सुरेश जग्गा आदि श्रद्धालु मौजूद थे।



## देवभूमि उद्यमिता विकास कार्यक्रम का समापन पंजाबी जनकल्याण समिति ने मनाई बैसाखी

बाजपुर (उद संवाददाता)। राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय बाजपुर में उच्च शिक्षा विभाग उत्तराखंड और भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान अहमदबाद के संयुक्त तत्वाधान में देवभूमि उद्यमिता योजना कार्यक्रम का

उप्रेती, प्रो. केके पांडेय, हितेंद्र शर्मा, डॉ. मनप्रीत सिंह, शोधछात्र सुभाष और वरिष्ठ परियोजना अधिकारी विजय कुमार पांडेय ने व्याख्यान दिए गए, जिनके द्वारा छात्र-छात्राओं को उद्यमिता का अर्थ, महत्व, उद्यमि के गुण,

योजनाएँ, इन्वेंटरी मैनेजमेंट और मार्केटिंग मिक्स के विषय में बताया गया। समापन समारोह के अवसर पर प्रो. केके पांडेय ने कहा कि समय के साथ चलना बहुत आवश्यक है। वाणिज्य विभाग के डॉ. अतीश वर्मा ने सभी

हलद्वानी (उद संवाददाता)। पंजाबी जनकल्याण समिति द्वारा इस साल बैसाखी को कुछ अलग स्वरूप में मनाने के लिए अनाथ असहाय बच्चों के साथ धूमधाम से बैसाखी का आयोजन किया। संस्था संरक्षक सुभाष मोंगा ने बताया कि हर साल पंजाबी संस्था पिछले कई वर्षों से बैसाखी पर्व पर कुछ ना कुछ कार्यक्रम आयोजित करती आ रही है और इस वर्ष संस्था ने संकल्प लिया की बैसाखी को उन असहाय अनाथ बच्चों के साथ मनाया जाए जो अपने परिवार से बिछड़े हुए हैं और अनाथालय में अपना जीवन व्यापन कर रहे हैं। समिति

अध्यक्ष बिंदु ने बताया कि वह लगभग 20 साल से इस संस्था को चला रहे हैं। जिसमें 20 साल पहले पांच बच्चों से यह अनाथालय शुरू हुआ था और अभी यहां 16 बच्चे मौजूद हैं। जिनकी देखरेख,

हुए बताया कि ऐसी संस्थाओं के सहयोग से ही वह अपना अनाथालय चला पा रहे हैं। कार्यक्रम में संस्था अध्यक्ष प्रदीप कक्कड़, उपाध्यक्ष संजीव आनन्द, महामंत्री मुकेश दींगरा,



समापन किया गया। 30 मार्च से 13 अप्रैल तक आयोजित इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के 45 छात्र-छात्राएँ पंजीकृत थे। बारह दिवसीय इस कार्यक्रम में डॉ. अतीश वर्मा, डॉ. अतुल

नवाचार, स्टार्टअप, व्यवसाय के प्रकार, सॉफ्ट स्किल, व्यवसाय के अवसर, आत्म मूल्यांकन, विभिन्न एजेंसियों की भूमिका, उत्पादन योजना, परियोजना की लागत, बही खाता, ई कॉमर्स, सरकारी

पूर्व अध्यक्ष दीपक कुमार, निखिल, सूरज सैनी, डैनिश, अभिषेक, सताक्षी शर्मा, पायल बिष्ट, तन्नु, उजमा खान, दिव्या, दीपा सागर, अंशिका गुप्ता और राहुल सिसौदिया आदि उपस्थित थे।



## कांग्रेस के सत्ता में आते ही अग्निवीर योजना होगी बंद : प्रकाश

हलद्वानी (उद संवाददाता)। कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी ने युवाओं का आह्वान करते हुवे कहा कि अपने सुरक्षित भविष्य के लिए आप कांग्रेस को वोट करें। कांग्रेस के सत्ता में आते ही युवाओं के भविष्य को अंधकारमय बनाने वाली अग्निवीर योजना को तत्काल बंद किया जायेगा और युवाओं के सेना में भर्ती होकर देश सेवा के सपने को फिर से साकार किया जायेगा। कांग्रेस प्रत्याशी ने कहा कि पिछले 10 सालों से युवाओं के भविष्य से जो खिलवाड़ भाजपा द्वारा किया गया उसका पूरा हिसाब युवा अपने मत के माध्यम से करेंगे। उन्होंने रामनगर मे प्रियंका गांधी की जनसभा में प्रतिभाग करने के उपरांत नैनीताल विधानसभा अंतर्गत विभिन्न क्षेत्रों नैनीताल शहर, पटवाडांगर, ज्योलिकोट, दोगाँव,

भूजियाघाट सहित बनभूलपुरा, हलद्वानी मे व्यापक जनसंपर्क किया। नैनीताल में तल्लीताल से मल्लीताल तक रोड शो के माध्यम से कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश

के सुरक्षित भविष्य हेतु कांग्रेस की न्याय गारंटी युवाओं के सहयोग से कांग्रेस पूर्ण करने का कार्य करेगी। विधायक सुमित हृदयेश ने कहा जिस ओर जवानी चलती

क्षेत्र में पर्यटन व्यवसाय पटरी से उतर चुका है। नैनीताल के पर्यटन के विकास के लिए कोई असरदार कार्यवाही अमल में ना लाना नैनीताल के लिए ध

सेहत, खाना पढ़ाई, आदि सभी चीजों का जिम्मा संस्था उठा रही है। संस्था अपनी सेवा बखूबी निभा रही है और बच्चों को यथासंभव हर तरह की सेवाएं प्रदान की जा रही है। अध्यक्ष बिंदु ने पंजाबी समाज का आभार व्यक्त करते

उमंग वासुदेवा, अवनीश राजपाल, जितेंद्र साहनी, अशोक राजपाल, हरिमोहन अरोड़ा, डॉ. अतुल राजपाल, अंकुर मोंगा, पंजाबी वूमन क्लब की अध्यक्ष रश्मि राजपाल, नीति थरेजा, गुंजन सडाना, आदि उपस्थित रहे।



जोशी ने कार्यकर्ताओं में जोश का संचार किया। पूर्व विधायक संजीव आर्य ने कहा युवाओं के भविष्य से खिलवाड़ भाजपा को बहुत भारी पड़ेगा। युवाओं

है उस ओर जमाना चलता है और इस बार युवा जोश कांग्रेस के साथ है। नैनीताल अध्यक्ष अनुपम कबड्वाल ने कहा पर्यटन राज्यमंत्री के लोकसभा

क्षेत्र में पर्यटन व्यवसाय पटरी से उतर चुका है। नैनीताल के पर्यटन के विकास के लिए कोई असरदार कार्यवाही अमल में ना लाना नैनीताल के लिए ध



## पत्रकार उत्पीड़न के मामले में एसएसपी समेत अन्य का जवाब तलब

## पीएसी और एसडीआरएफ के जवानों ने पोस्टल बैलेट से किया मतदान

जनहित याचिका पर हाईकोर्ट में हुई सुनवाई, अगली सुनवाई 13 मई को होगी

खटीमा (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड हाईकोर्ट ने खटीमा में चौकी इंचार्ज द्वारा पत्रकार और उसके नाबालिग पुत्र के साथ मारपीट करने व बिना किसी कारण के हवालात में बंद करने के मामले पर सुनवाई करते हुए राज्य सरकार, एसएसपी और एसएचओ का जवाब तलब किया है। न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की खण्डपीठ ने राज्य सरकार, एसएसपी अधम सिंह नगर व एसएचओ खटीमा से मामले पर चार सप्ताह में जवाब पेश करने को कहा है। मामले की अगली सुनवाई के लिए 13 मई की तिथि नियत की है। बता दें पिछले दिनों खटीमा निवासी पत्रकार दीपक यादव के साथ चौकी इंचार्ज संदीप पिलखवाल ने न सिर्फ मारपीट की बल्कि उन्हें और उनके नाबालिग पुत्र को हवालात में डाल दिया। यह मामला तूल पकड़ गया था और मामले में पत्रकारों ने आंदोलन भी किया। पत्रकार प्रेस परिषद के कुमाऊं प्रभारी अशोक गुलाटी की



अगुवाई में पत्रकारों ने उच्चाधिकारियों को भी मामले से अवगत कराया था और चौकी इंचार्ज के खिलाफ कार्रवाई की मांग की थी। मामले की शिकायत के बावजूद एसएसपी मंजूनाथ टिसी ने कोई कार्रवाई नहीं की जिस पर पत्रकारों को हाईकोर्ट की शरण लेने के लिए मजबूर होना पड़ा। मामले में खटीमा निवासी पीड़ित पत्रकार दीपक यादव ने उच्च

न्यायलय में याचिका दायर कर कहा कि उनका पुत्र दीपक यादव 21 फरवरी को सात बजे प्लाट में मकान का कार्य देखकर खटीमा वापस आ रहा था तभी उसकी कुछ बच्चों के साथ कहासुनी हो गयी। जिसकी सूचना उनके पुत्र ने फोन पर उन्हें दी। सूचना मिलते ही वे घटना स्थल पर पहुँचे। लेकिन उनसे पहले ही चौकी इंचार्ज संदीप पिलखवाल वहाँ पहुँच गए। जब पत्रकार

ने इसकी जानकारी चौकी इंचार्ज से चाही तो इंचार्ज ने उनके साथ गली गलौच करके उन्हें गाड़ी में बिठाकर थाने ले गए और उन्हें हवालात में बंद कर दिया। पुलिस ने फर्जी तरीके से चालान करके उनकी स्कूटी भी सीज कर दी। जब इसकी सूचना अन्य पत्रकार बंधुओं को मिली तो वे उनसे मिलने के लिए थाने गए परन्तु उनको उनसे नहीं मिलने दिया। उनके द्वारा इसकी शिकायत एसएसपी व मुख्यमंत्री से की गई परन्तु अभी तक उनकी शिकायत पर चौकी इंचार्ज के खिलाफ मुकदमा दर्ज नहीं किया गया। याचिकाकर्ता ने कोर्ट से प्रार्थना की है कि चौकी इंचार्ज के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया जाय। याचिका पर सुनवाई करते हुए न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की खण्डपीठ ने राज्य सरकार, एसएसपी अधम सिंह नगर व एसएचओ खटीमा से मामले पर चार सप्ताह में जवाब पेश करने का आदेश दिया है। मामले की अगली सुनवाई के लिए 13 मई की तिथि नियत की है।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। शनिवार को पीएसी 31वीं वाहिनी रूद्रपुर में बनाये गये सुविधा केन्द्र में पीएसी के 46वीं व 31वीं बटालियन एवं एसडीआरएफ के जवानों द्वारा पोस्टल बैलेट से अपना मतदान किया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी उदयराज सिंह, नोडल कार्मिक मनीष कुमार, 66-विधानसभा क्षेत्र रूद्रपुर सहायक निर्वाचन



अधिकारी मनीष बिष्ट ने प्रातः 11.30 बजे 31वीं बटालियन के आडिटरियम हॉल में बनाये गये सुविधा केन्द्र में मतदान का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी ने सभी को सावधानी से मतदान करने व मतदान की गोपनीयता बनाये रखने को कहा। निरीक्षण के दौरान मतदान जारी था। निरीक्षण के दौरान डिप्टी कमांडेंट 31वीं वाहिनी पीएसी उत्तम सिंह नेगी, सहायक नोडल अधिकारी पोस्टल बैलेट सुभाष गुप्ता, तहसीलदार दिनेश कुटीला व पीएसी के जवान मौजूद थे।

## जयंती पर बाबा साहब अंबेडकर को किया नमन

## मोदी के काम से जनता संतुष्ट:हुड़िया

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। सर्विधान निर्माता भारत रत्न बाबा साहब भीमराव अंबेडकर की जयंती पर पूर्व

दौरान पूर्व विधायक टुकराल ने कहा कि बाबा साहब की नीतियों एवं सिद्धांतों पर चलकर ही हम मजबूत लोकतंत्र एवं

हर नागरिक को सामान अधिकार देना है जो कि बाबा साहब की दूरदृष्टि का ही परिणाम है। कहा कि बाबा साहब

गदरपुर (उद संवाददाता)। भाजपा प्रबुद्ध प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष सूरजभान गुप्ता की अध्यक्षता में भाजपा प्रबुद्ध प्रकोष्ठ की एक बैठक आयोजित की

देखना चाहते हैं, ऐसे में हमें संगठन के और अधिक प्रयास से मोदी को पुनः और अधिक सीटों से प्रधानमंत्री बनाकर इन योजनाओं को आगे बढ़ाना है। आज

लोगों को लाभ मिल सके। केन्द्र की योजनाओं का लाभ अगर पात्र लोगों को मिलेगा तो ही मोदी का 18-18 घंटे काम करना सफल होगा। बैठक समापन पर



विधायक राजकुमार टुकराल ने उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उन्हें याद किया। इस

जनता के चार जनाधिकारों को देश के अंतिम व्यक्ति तक पहुँचा सकते हैं। श्री टुकराल ने कहा कि भारत का सर्विधान

भौमराव अंबेडकर ने जो मन्त्र देश के सर्विधान के रूप में दिया वह आने वाले हर समय और काल में हर मानवीय एवं वैज्ञानिक दृष्टिकोण में न्यायपूर्ण एवं सत्य ही साबित होगा। इस दौरान डॉ भीमराव अंबेडकर युवा मंच द्वारा पूर्व विधायक राजकुमार टुकराल को तलवार देकर व स्मृति चिन्ह शाल उड़ाकर सम्मानित किया। इस दौरान माल्यार्पण करने वालों में के पी गंगवार, सुशील आर्य दीपक सागर पार्षद रंजीत सागर कातिकोली दर्शन कोली, अशोक सागर, दीपक सागर हिममत राम कोली, शैलेंद्र कोली, बंटी कोली आदि लोग उपस्थित थे।



गई जिसमें भाजपा कार्यकर्ताओं की मौजूदगी में मुख्य वक्ता भाजपा किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष नरेश हुड़िया ने अपने संबोधन में कहा कि आज पूरा भारत प्रथम मंत्री मोदी के कार्यों से काफी खुश एवं संतुष्ट है। उन्होंने कहा कि भारत को हम पूर्ण रूप से शिक्षित राष्ट्र के रूप में

रोजगार, व्यवसाय, शिक्षा, उन्नति सभी कार्य इस सरकार की योजनाओं द्वारा ही संभव हैं। उन्होंने कहा कि सभी कार्यकर्ता भाजपा की रोड़ हैं और जो भी केंद्र या राज्य की योजनाएं चल रही हैं, उन सभी को आम जन तक पहुंचाया जा रहा है, ताकि सभी सुविधाओं का पात्र

कांग्रेस छोड़ भाजपा में शामिल हुए जगदीश संधू का कार्यकर्ताओं द्वारा स्वागत किया गया। इस मौके पर विधायक संयोजक रवि पाल, मंडल महामंत्री अनिल जेटली, संतोष गुप्ता, सुभाष गुंबर, कृष्ण लाल गुंबर, राकेश भुड्डी, गुलशन, वीरेंद्र, हरलोक सिंह आदि रहे।

## विकास का विजन केवल कांग्रेस के पास: बेहड़

## जागरूकता रैली निकालकर मतदान के लिए किया जागरूक

किच्छा (उद संवाददाता)। विधायक तिलक राज बेहड़ ने सांघ अपने लोकसभा चुनाव के चुनाव प्रचार के दौरान किच्छा के 4 वार्डों में नुक्कड़ सभाएं की व क्षेत्रवासियों को कांग्रेस के पक्ष में मतदान कर प्रत्याशी प्रकाश जोशी को जिताने की अपील की। विधायक बेहड़ ने नुक्कड़ सभाओं को संबोधित करते हुये कहा कि देश में भाजपा का केवल धर्म के नाम पर लोगों का वोट लेकर सत्ता हासिल करती है, भाजपा वालों का विकास से कोई लेना-देना नहीं है। यहाँ के सांसद अजय भट्ट अपनी सांसद निधि तक नहीं खर्च कर पाए जो सांसद अपनी निधि न खर्च कर पाए वो क्या विकास करा पायेगा। छ देश में विकास का विजन केवल कांग्रेस के पास है और कांग्रेस को विकास कराना आता है। छ पूर्व में मेरे द्वारा हि पुरानी



गल्ला मंडी में पुल का निर्माण कराया गया और मंडी को बाढ़ से बचाने के लिए गोला नदी में पिचिंग भी बनवाई थी। छ आने वाले समय में पूरा प्रयास है कि नए पुलों का और पिचिंग का निर्माण कराया जा सके साथ ही अभी से अपील की कि उनकी ताकत को बढ़ाने के लिए प्रकाश

जोशी जी को वोट देकर कांग्रेस को जिताने। विधायक बेहड़ किच्छा शहर के विभिन्न वार्डों में नुक्कड़ सभाओं को सम्बोधित करते है छ अपने शहर भ्रमण के तीसरे दिन के तहत उन्होंने वार्ड नं०-06 पुरानी गल्ला मंडी, वार्ड नं०-05 रेलवे फाटक के पास, वार्ड नं०-06 बेदी

मोहल्ला, वार्ड नं०-17 पुरानी गल्ला तथा वार्ड नं०-05 सैनिक कालोनी के पास नुक्कड़ सभाओं के माध्यम से वार्डवासियों से कांग्रेस के पक्ष में मतदान की अपील की व उनकी समस्याओं को सुना। इस मौके पर कांग्रेस ब्लाक अध्यक्ष गुड्डू तिवारी, निवर्तमान पालिका अध्यक्ष दर्शन कोली, मंजर सिंह, राजेश प्रताप सिंह, ओम प्रकाश दुआ, बाबू सिंह, दलीप सिंह बिष्ट, राजू बेदी, गुरचरण सिंह चन्नी, जगरूप सिंह गोल्ली, गुलशन सिन्धी, जीवन जोशी, छोटूकोली, संतोष ठाकुर, सुनीता कश्यप, कलावती, प्रेमा भट्ट, दीपक हंसपाल, जमील अहमद, बंटी पपनेजा, निम्मा सिंह, सो मपाल, इशाक अहमद, शिबू सक्सेना, सुधा जोशी, मधु भटनागर, अर्जुन कोली, रोबिन बाला, रणजीत सिंह आदि लोग उपस्थित रहे।

रूद्रपुर। एस आई ऑटो पैक युनित में जिला निर्वाचन अधिकारी व मुख्य विकास अधिकारी (नोडल स्वीप) के निर्देशों के क्रम में मतदान जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। उक्त कार्यक्रम में युनित में कार्यरत कर्मचारियों को मतदान



की महत्ता को विषय में अवगत कराया गया तथा मतदान के सम्बन्ध में जागरूक किया गया। कार्यक्रम में जागरूकता रैली निकाली गयी, जिसमें लगभग 500 लोगों ने प्रतिभाग किया। उक्त कार्यक्रम में जिला उद्योग प्रबंधक विपिन कुमार, स्वीप सहायक नोडल अमन अनिरुद्ध, व्योमा जैन, युनित के प्रबंधक मनीष बेलवाल आदि थे।

## कांग्रेस का हर कार्यकर्ता स्टार प्रचारक: नीरज तिवारी

## राम वनवास की कथा सुन श्रद्धालु हुए भाव विभोर

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी के पक्ष में लामचौड़ क्षेत्र में घर घर जाकर प्रचार करते नीरज तिवारी मीडिया प्रभारी कुमाऊं मंडल ने कहा कि जमीनी स्तर पर प्रकाश जोशी को जबरदस्त जनसमर्थन मिल रहा है। आम जनमानस वर्तमान सरकार से परेशान होकर परिवर्तन का मन बना चुका है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार अपनी हार से चिंतित होकर सरकारी मशीनरी का दुरुपयोग कर प्रकाश जोशी को प्रचार अभियान को बाधित करने में तुली है। तिवारी ने कहा कांग्रेस का प्रत्येक कार्यकर्ता अपने आप में स्टार प्रचारक है हर कार्यकर्ता राहुल गांधी प्रकाश जोशी है। देश का वास्तविक भला कांग्रेस ही कर सकती है। कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी का अनुभव और दूरगामी सोच से क्षेत्र का सच स्वर्णिम विकास संभव है। इस दौरान रमेश पडलिया, हेमू पडलिया, भास्कर पडलिया, विनोद भट्ट, प्रद्युमन तिवारी, रजत पडलिया, चेतन जोशी, मुकेश भट्ट, दीपक पडलिया, मनीष दानी, विकास जोशी आदि उपस्थित रहे।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री सनातन धर्म सभा रूद्रपुर की ओर से पांच मंदिर में नवरात्रि महोत्सव के उपलक्ष्य में आयोजित श्री राम कथा में श्री राम विवाह महोत्सव धूमधाम से मनाने के बाद कथा प्रसंग में राम वनवास की कथा का

मार्मिक वर्णन सुनकर श्रद्धालु भाव विभोर हो गये। कथा वाचक ने मातृ पितृ भक्ति एवं भाई भाई के प्रेम का सुंदर प्रस्तुतीकरण करते हुए कहा कि कलयुग में माता पिता बूढ़ाश्रम में हैं और भाई भाई में झगड़ा हो रहा है। राम चरित्र मानस हमें

गृहस्थ और प्रेम की शिक्षा प्रदान करती है। इस अवसर पर सनातन धर्म सभा के अध्यक्ष महेश बब्बर, महामंत्री ओमप्रकाश अरोरा, उपाध्यक्ष विजय जग्गा, अमित अरोरा, राकेश सुखीजा, राजदेव, दीपक गुगलानी, अमित नारांग,

डाली ठक्कर, महिला सभा की शशि अरोरा, राज वर्मा, राज तागरा, सीमा दुनेजा, सीमा राजदेव, आकांक्षा अनेजा, कंचन ग्रोवर, शोभा मिड्डा, विना बत्रा, अंजू छाबड़ा, आशा विरमानी, गौरा दुआ, सुनीता अरोरा, सोनिया अरोरा आदि थे।

कांग्रेस छोड़ भाजपा में शामिल हुए जगदीश संधू का कार्यकर्ताओं द्वारा स्वागत किया गया। इस मौके पर विधायक संयोजक रवि पाल, मंडल महामंत्री अनिल जेटली, संतोष गुप्ता, सुभाष गुंबर, कृष्ण लाल गुंबर, राकेश भुड्डी, गुलशन, वीरेंद्र, हरलोक सिंह आदि रहे।





## जयंती पर बाबा साहब अंबेडकर का भावपूर्ण स्मरण

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा व्यापार प्रकाशक के संयोजक नरेश प्रोवर ने बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर की जयंती पर मुख्य बाजार स्थित बाबा साहब की मूर्ति पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया और उनके आदर्शों पर चलने का आह्वान किया। इस अवसर पर भाजपा नेता नरेश प्रोवर ने कहा कि बाबा साहब देश ही नहीं बल्कि पूरी दुनिया के लिए आदर्श हैं। उन्होंने कहा कि बाबा साहब डॉ. अंबेडकर ने सम्पूर्ण समाज को एक नई राह दिखाई। उनके योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने देश के सभी वर्गों के उत्थान के लिए अपना जीवन



समर्पित किया। हम सब को बाबा साहब अंबेडकर के बताए गए मार्ग पर चलने की आवश्यकता है। अंबेडकर जी के विचारों पर चलने वाला एकमात्र राजनीतिक दल भाजपा ही है। बाबा साहब भीमराव अंबेडकर ने ना सिर्फ देश के संविधान को बनाया बल्कि समरसता के उस भाव को भी आगे बढ़ाया है, जो भारतीय संस्कृति का अभिन्न हिस्सा है। अंबेडकर ऐसे महापुरुष थे जिन्होंने देश की अखंडता एवं एकता के लिए सतत प्रयास किया, उन्होंने ऐसे संविधान का निर्माण किया जिसमें से सभी वर्गों को समानता का भाव मिले। इस अवसर पर शिव कुमार शिबू, अरविंद कुमार, संदीप राव आदि समेत कई लोग शामिल थे।

## भाकपा माले का इंडिया गठबंधन के प्रत्याशियों को समर्थन : मैखुरी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाकपा(माले) उत्तराखंड में पूरी ताकत के साथ इंडिया गठबंधन के प्रत्याशियों का समर्थन कर रही है। पत्रकार वार्ता में भाकपा माले राज्य सचिव इंद्रेश मैखुरी ने कहा कि नैनीताल - उधमसिंहनगर लोकसभा क्षेत्र से इंडिया गठबंधन समर्थित कांग्रेस प्रत्याशी प्रकाश जोशी समेत उत्तराखंड की पांचों लोकसभा सीटों पर इंडिया गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशियों का पुरजोर समर्थन करती है। उन्होंने कहा कि एक दशक से सत्तासीन नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार, देश के लोकतंत्र और संविधान के लिए गंभीर खतरा बन गयी है। भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ने के नाम पर सत्ता में आई मोदी सरकार, आज सबसे

बड़ी भ्रष्टाचारी और अवैध वसूली करने वाली सरकार सिद्ध हुई है। उन्होंने कहा



कि हर साल दो करोड़ बेरोजगारों को रोजगार देने का वायदा झूठा सिद्ध हुआ। श्री मैखुरी ने कहा अग्निवीर-अग्निपथ जैसी योजना लाकर न केवल फौज को अस्थायी कर दिया गया है। एमएसपी और फसलों का लागत

## जाटव समाज एकता अंबेडकर मिशन ने निकाली शोभायात्रा

हल्द्वानी। संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर की जयंती धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर विभिन्न संगठनों द्वारा कार्यक्रम आयोजित किए गए। अंबेडकर जयंती के मौके पर युवा जाटव समाज एकता अंबेडकर मिशन के अध्यक्ष लक्ष्मी नारायण के नेतृत्व भव्य शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा अंबेडकर नगर से शुरू होकर मंगलपड़ा स्थित अंबेडकर पार्क, कालू सिद्ध बाबा, प्रेम टॉकीज, राजपुरा, तिकोनिया, डिग्री कॉलेज के पास शोभायात्रा का समापन हुआ। शोभायात्रा में कार्यकर्ता बाबा साहब भीमराव अंबेडकर को याद करते हुए तख्तियों में नारे आदि



लिखे हुए थे। वक्ताओं ने कहा कि हम सब को बाबा साहब अंबेडकर के बताए गए मार्ग पर चलने की आवश्यकता है। कहा कि बाबा साहब भीमराव अंबेडकर ने ना सिर्फ देश के संविधान को बनाया बल्कि समरसता के उस भाव को भी आगे बढ़ाया है, जो भारतीय संस्कृति का अभिन्न हिस्सा है। अंबेडकर ऐसे महापुरुष थे जिन्होंने देश की अखंडता एवं एकता के लिए सतत प्रयास किया, उन्होंने ऐसे संविधान का निर्माण किया जिसमें से सभी वर्गों को समानता का भाव मिले।

## महिलाएं सर्वाधिक हमलों और हिंसा की शिकार हुईं। उन्होंने कहा कि धर्म के नाम पर उन्माद और उत्पात करने वालों को सरकारी संरक्षण हासिल है। अतिक्रमण हटाने के नाम पर गरीबों को उजाड़ने का खेल भाजपा राज में लगातार खेला गया। दशकों से वनों में रहने वालों या शहरों में नजूल की जमीन पर काबिज लोगों को अतिक्रमण के नाम पर उजाड़ने का अभियान उत्तराखंड में चल रहा है।

मूल्य को लेकर संघर्ष कर रहे किसानों की राह में कौलों बिछाई गयी, आंसू गैस

और गोलियां चलायी गयी और उन्हें आतंकवादी और खालिस्तानी तक कहा गया। सिडकुल में श्रम कानूनों का खुला उल्लंघन हो रहा है। बिना किसी कारण फैंक्ट्री की तालाबंदी और मजदूरों की छंटनी आम होती जा रही है। एक दशक

में महिलाएं सर्वाधिक हमलों और हिंसा की शिकार हुईं। उन्होंने कहा कि धर्म के नाम पर उन्माद और उत्पात करने वालों को सरकारी संरक्षण हासिल है। अतिक्रमण हटाने के नाम पर गरीबों को उजाड़ने का खेल भाजपा राज में लगातार खेला गया। दशकों से वनों में रहने वालों या शहरों में नजूल की जमीन पर काबिज लोगों को अतिक्रमण के नाम पर उजाड़ने का अभियान उत्तराखंड में चल रहा है। प्रेस वार्ता में माले केन्द्रीय कमिटी सदस्य डा कैलाश पाण्डेय, उधमसिंहनगर जिला सचिव ललित मटियाली, राज्य कमिटी सदस्य एडवोकेट अमनदीप कौर, दिनेश तिवारी, मदन मोहन चमोली, अनीता अन्ना शामिल थे।

## टीकेएस ने धूमधाम से मनाई भीम राव अंबेडकर जयंती

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। तराई क्रांति संगठन ने बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर जी की जयंती धूमधाम से मनायी। संगठन के केंद्रीय अध्यक्ष कमल श्रीवास्तव के नेतृत्व में खेड़ा स्थित अंबेडकर पार्क में संगठन के सभी पदाधिकारियों ने एकजुट होकर बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। वही तराई क्रांति



संगठन के अध्यक्ष कमल श्रीवास्तव ने कहा कि बाबासाहब अंबेडकर के विचार और उनका व्यक्तित्व हम सबके लिए एक प्रेरणास्रोत है। अंबेडकर ने जाति प्रथा का पूर्ण रूप से उन्मूलन कर इंसानियत की नींव रखी, उनमें गांधी का सपना और महात्मा बुद्ध की करुणा दोनों थी। इस अवसर पर गोपाल भारती, गोपाल गौतम, अमन सिंह, बेला मंगल सिंह, अनुष्का, अंजू, कनिका, पायल राठौर समेत अनेको लोग मौजूद रहे।

## अंबेडकर जयंती पर निकाली शोभा यात्रा

किच्छा(उद संवाददाता)। संविधान निर्माता बाबा भीमराव अंबेडकर की जयंती पर नगर में विशाल शोभा यात्रा निकल गई जिसका नगर में विभिन्न स्थानों पर भव्य स्वागत किया गया बाबा भीमराव अंबेडकर जयंती पर शोभा यात्रा का शुभारंभ नवीन मंडी स्थल से किया गया जो कि शहर के मुख्य मार्गों से होता हुआ इंदिरा गांधी खेल मैदान में आकर संपन्न हुआ। यहां पर आयोजनों द्वारा विभिन्न

क य ा क्र म आ यों जि त किए हुए तथा बाबा भीमराव अंबेडकर के जीवन पर प्रकाश डाला गया तथा उनके द्वारा बताए गए रास्ते पर चलने का पूर्ण किया गया। उत्तरांचल मुस्लिम यूथ मोर्चा के अध्यक्ष दानिश इकबाल अहमद ने डॉक्टर भीम राव अंबेडकर बाबा साहब की जयंती पर निकली शोभा यात्रा का अपने प्रतिष्ठान पर स्वागत किया और सभी देशवासियों को बाबा साहब डॉक्टर भीम राव अंबेडकर जी की जयंती पर बधाई एवम शुभकामनाएं दीं। दानिश इकबाल अहमद ने सभी नागरिकों से बाबा साहब के बनाए संविधान के अनुरूप अपने जीवन गुजराने की अपील की और संविधान की रक्षा करने की भी गुजारिश की जुलूस में शामिल सभी सम्मानित लोगों और स्कूली बच्चों को पानी की बोतल और कले प्रसाद के रूप में वितरित किये। इस मौके पर सेंट मेरी स्कूल के प्रबंधक एम रहमान अंसारी, बाबी, खालिद इकबाल अहमद, जोशान, जगरूप मक्कड़, इस्तियाक मौजूद थे।

पूर्ण किया गया। उत्तरांचल मुस्लिम यूथ मोर्चा के अध्यक्ष दानिश इकबाल अहमद ने डॉक्टर भीम राव अंबेडकर बाबा साहब की जयंती पर निकली शोभा यात्रा का अपने प्रतिष्ठान पर स्वागत किया और सभी देशवासियों को बाबा साहब डॉक्टर भीम राव अंबेडकर जी की जयंती पर बधाई एवम शुभकामनाएं दीं। दानिश इकबाल अहमद ने सभी नागरिकों से बाबा साहब के बनाए संविधान के अनुरूप अपने जीवन गुजराने की अपील की और संविधान की रक्षा करने की भी गुजारिश की जुलूस में शामिल सभी सम्मानित लोगों और स्कूली बच्चों को पानी की बोतल और कले प्रसाद के रूप में वितरित किये। इस मौके पर सेंट मेरी स्कूल के प्रबंधक एम रहमान अंसारी, बाबी, खालिद इकबाल अहमद, जोशान, जगरूप मक्कड़, इस्तियाक मौजूद थे।

## संदिग्ध परिस्थितियों में बालक लापता

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। दस दिन पूर्व एक बालक घर से संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गया। परिजनों ने उसकी जानकारी पुलिस को दे दी है। बने भूलपुरा निवासी मो. काशिफ ने बताया कि उसका 9 वर्षीय पुत्र हैदर गत 3 अप्रैल को घर से संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गया। उसकी सभी संभावित स्थानों पर खोजबीन की गई। लेकिन उसका कहीं कोई पता नहीं चल पाया। उन्होंने बताया कि मामले की जानकारी बने भूलपुरा थाना पुलिस को दे दी गई है। वहीं बने भूलपुरा थानाध्यक्ष नीरज भाकूनी तथा अपर उप निरीक्षक पुष्कर आर्या ने बताया कि बालक की गुमशुदगी दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी गई है।

घोटले को लेकर अन्य पेपर मिले भी कामकाज को लेकर संदेह के दायरे में आ चुकी है।

**भाजपा युवा मोर्चा की...** भंडारी, मनोज वाधवा, कमलजीत सिंह, सतीश भट्ट, दीपक तिवारी, सतीश मौर्य, विक्रम भाट, नरेंद्र बिष्ट, अशोक बत्रा, अनिल बत्रा, सुनील बत्रा, जगदीश पांडेय, जगदीश अग्रवाल, राजेश राणा, दान सिंह रावत, ईश्वरी पांडे, रंजीत सिंह नामधारी, हिमांशु बिष्ट, सतीश गोयल, ईश्वर बंसल, गौरीशंकर अग्रवाल, सुरज शर्मा, भगवान सिंह, करनैल सिंह खंडा मनोज अग्रवाल, सुमित गुंबर, रमेश जोशी मुकेश रोहेला, नवीन बोहरा गोपाल बोहरा, किशन सिंह किन्ना, दिग्म्बर कन्याल, कपिल सामंत, किशन सिंह बिष्ट, पंकज सिंह, देवेन्द्र चंद कामिल खान, इकबाल अहमद समेत सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

**संदिग्ध परिस्थितियों में...** घायल हो गया। संदिग्ध परिस्थितियों में घायल मोहम्मद शादाब और सोहेल को सरकारी अस्पताल लाया गया। जहां डॉक्टरों ने शादाब को मृत घोषित कर दिया। जबकि सोहेल का गंभीर अवस्था में निजी अस्पताल में उपचार चल रहा है। पुलिस सड़क हादसा मानकर मामले की जांच कर रही है। जबकि कुछ लोगों का कहना है कि सड़क दुर्घटना में शादाब और सोहेल चोटिल हुए हैं। लेकिन पुलिस ने सड़क दुर्घटना की पुष्टि नहीं की है। जिस कारण मामला संदिग्ध प्रतीत हो रहा है। उप निरीक्षक जनार्दन भट्ट ने बताया कि सरकारी अस्पताल से मोहम्मद शादाब की मृत्यु की सूचना मिली थी। शादाब की मृत्यु सड़क हादसे से हुई है या अन्य कारण से इसकी पुलिस के पास कोई जानकारी नहीं है। पुलिस ने मृतक के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पोस्टमार्टम की रिपोर्ट आने के बाद ही मृत्यु का सही कारण पता चल सकेगा।

**संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं स्व० तिलकराज सुखीजा**  
स्वामित्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन, श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, उधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित  
**सम्पादक-परमपाल सुखीजा समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र**  
आरएफआई नं.: UTTTHIN/2002/8732 सम्पत्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।  
**E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in**  
फ़ोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

## पेज एक का शेष...

**भाजपा के संकल्प पत्र में कई...** को लागू करने पर कदम बढ़ाएंगे और आगे भी भ्रष्टाचारियों पर सख्त कार्रवाई जारी रखेंगे। पार्टी ने कहा कि उसने पहले 1 करोड़ ग्रामीण महिलाओं को लखपति दीदी बनने के लिए सशक्त बनाया। अब वो तीन करोड़ ग्रामीण महिलाओं को लखपति दीदी बनने के लिए सशक्त बनाएंगे। संकल्प पत्र में कहा गया कि महिलाओं के लिए स्वस्थ जीवन सुनिश्चित करते हुए एपीमिया, स्तन कैंसर, सर्वाइकल कैंसर और ऑस्टियोपोरोसिस की रोकथाम और कमी पर केंद्रित मौजूदा स्वास्थ्य सेवाओं का विस्तार किया जाएगा। सर्वाइकल कैंसर को खत्म करने के लिए एक केंद्रित पहल शुरू की जाएगी। भाजपा ने कहा कि हमने नारी शक्ति वंदन अधिनियम को लागू किया है। हम संसद और विधानसभाओं में महिलाओं का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करने के लिए इसे व्यवस्थित रूप से लागू करेंगे। पेपर लीक रोकने के लिए कानून लाया जाएगा। पार्टी ने कहा कि देश भर में भर्ती परीक्षाओं में भ्रष्टाचार रोकने के लिए एक सख्त कानून बनाया गया है। अब युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ करने वालों को कड़ी सजा सुनिश्चित करने के लिए इस कानून को सख्ती से लागू किया जाएगा। संकल्प पत्र में कहा गया है कि पीएम किसान सम्मान निधि योजना के तहत 6000 रुपये की वार्षिक वित्तीय सहायता किसानों को दी जा रही है और भाजपा उसे आगे भी जारी रखने के लिए प्रतिबद्ध है। पार्टी ने कहा कि वो कृषि इंफ्रास्ट्रक्चर और सिंचाई सुविधाओं को और बेहतर बनाने के लिए कदम उठाएगी। इसके लिए कृषि इंफ्रास्ट्रक्चर मिशन शुरू किया जाएगा। संकल्प पत्र में समय-समय पर डे-उप वृद्धि की भी बात कही गई है। भाजपा सरकार ने गरीबों को चार करोड़ पक्के घर बनाकर दिए हैं। अब जो अतिरिक्त जानकारी राज्य सरकारों से मिल रही है, उन परिवारों की भी चिंता करते हुए तीन करोड़ घर और बनाने का संकल्प है। दिव्यांगों को अब पीएम आवास योजना में प्राथमिकता दी जाएगी, उनकी विशेष जरूरतों के अनुसार उन्हें आवास मिल सके, इसके लिए विशेष रूप से काम किया जाएगा। सहकारिता से समृद्धि के विजन पर चलते हुए भाजपा राष्ट्रीय सहकारिता नीति लेकर आएगी। देशभर में डेयरी और सहकारी समितियों की संख्या भी बहुत बढ़ी मात्रा में बढ़ाई जाएगी। भाजपा देश के कोने-कोने में वंदे भारत ट्रेनों का भी विस्तार करेगी। देश में वंदे भारत के तीन मॉडल चला करेंगे - स्लीपर, चैयरकार और वंदे भारत मेट्रो। उसी प्रकार से आधुनिक और विकसित भारत की दिशा में आज अहमदाबाद-मुंबई बुलेट ट्रेन का काम तेजी से चल रहा है और करीब पूर्ण होने की ओर है।

**कार खाई में गिरने से...** शवों को पोस्टमार्टम की कार्रवाई के लिए अस्पताल भेजा गया। घटना सुबह करीब पांच बजे की बताई जा रही है। मामले में फायर अधिकारी गोपाल रावत ने बताया कि हादसे की जानकारी मिलते ही टीम मौके पर पहुंच गई थी। जहां शवों का रस्क्यू कर खाई से बाहर निकाल लिया गया है। हादसे में 25 वर्षीय नीरज कुमार पुत्र हरीश राम निवासी जुनायल दोफाड़, 22 वर्षीय दीपक आर्य पुत्र हरीश राम निवासी जुनायल दोफाड़ के अलावा 26 वर्षीय चालक कमल प्रसाद पुत्र लक्ष्मण राम निवासी वड्यूड़ा रीमा, 24 वर्षीय कैलाश राम पुत्र देव राम निवासी जुनायल दोफाड़ शामिल हैं। चारों लोग गांव से बागनाथ मंदिर के दर्शन और पूजा के लिए जल लेने के लिए जा रहे थे। इसके बाद गांव में भंडारे का आयोजन भी था। कोतवाल कैलाश नेगी ने बताया कि प्रथमदृष्टया हादसे का कारण चालक को झपकी आना लग रहा है।

# भाजपा प्रत्याशी भट्ट ने किच्छा में निकाला जोरदार रोड शो



किच्छा (उद संवाददाता)। नैनीताल ऊधमसिंह नगर के भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट ने जोरदार रोड शो निकालकर भाजपा के पक्ष में मतदान की अपील की। मतदान की तिथि नजदीक आते ही भाजपा प्रत्याशी ने प्रचार अभियान में ताकत झोंक दी है। इसी के तहत किच्छा में भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट ने जोरदार रोड शो निकालकर ताकत का एहसास कराया। रोड शो के दौरान अजय भट्ट ने कहा कि केंद्र सरकार के प्रयास से न सिर्फ सड़क की कनेक्टिविटी बढ़ी है, बल्कि डिजिटल

सुविधाएं भी बढ़ी हैं। उन्होंने कहा कि सशक्त भारत के लिए मोदी सरकार जरूरी है। भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट ने कहा कि आज गांवों में आधुनिक सुविधाएं विकसित हुई हैं। भाजपा की दस वर्ष की मोदी सरकार के कार्यकाल में महिला सशक्तिकरण हुआ है। आज हर क्षेत्र में महिलाएं अग्रणी भूमिका निभा रही हैं। देश की 10 करोड़ बहनों को स्वयं सहायता समूहों से जोड़ा है। कहा कि मोदी सरकार के कार्यकाल में जितनी तेज गति से सड़कों का निर्माण कार्य हुआ है, उतना 70 सालों में नहीं हुआ। रेलवे से लेकर हवाई यातायात

तक की सुविधाएं बढ़ी हैं। सांसद अजय भट्ट ने कहा कि राम मंदिर का प्रकरण सालों से लंबित था। भाजपा ने मंदिर निर्माण का प्रण लिया और उसे पूरा कर दिखाया। करोड़ों लोगों की आस्था का प्रतीक भव्य राम मंदिर आज अयोध्या में बन चुका है। कहा कि कांग्रेस मंदिर विरोधी रही यह बात साबित हो चुकी है, जब कांग्रेस अध्यक्ष खरगे और सोनिया गांधी ने राम मंदिर उद्घाटन का निमंत्रण तक टुकरा दिया था। कहा कि रक्षा के क्षेत्र में भारत काफी मजबूत हुआ है। आज हमारी सेनाएं अत्याधुनिक हथियारों से लैस हैं। शक्तिशाली भारतीय

सेनाओं की वजह देश की सीमाएं सुरक्षित हैं। आतंकवाद का खात्मा किया जा रहा है। उन्होंने कांग्रेस को आड़े हाथ लेते हुए कहा कि कांग्रेस सत्ता में आने का ख्वाब छोड़ दे। आज कांग्रेस में भगदड़ मची हुई है, जो पार्टी की कमजोरी को प्रदर्शित कर रही है। कांग्रेस की तुष्टीकरण की नीति के कारण देश में आतंकवाद पनपा। आज भी कांग्रेस का ऐजेंडा तुष्टीकरण का है। जनता ने कांग्रेस को नकार दिया है। कहा कि सशक्त भारत के लिए केंद्र में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार जरूरी है। जनता ने फिर मन बना लिया है देश में मोदी

सरकार लाने का। रोड शो के दौरान पूर्व विधायक राजेश शुक्ला, विपिन जल्होत्रा, भाजपा जिला अध्यक्ष कमल जिंदल, लवी सहगल श्रीकांत राठौर, धर्मराज जायसवाल, पूर्व पालिका अध्यक्ष अक्षय अरोड़ा विधानसभा प्रभारी दिनेश आर्य, जितेंद्र सिंह संधू, दिव्यांशु लूथरा, सोनू, शरीफ मलिक, संजीव खन्ना, राजेश तिवारी, नितेश वाला, जानकी तिवारी, राजकुमार कला, अजय तिवारी, गणेश खान, सोमराज सहगल, हंसराज अरोरा, कुंदन लाल खुराना, मनमोहन सक्सेना, अभिषेक

सक्सेना, ओमकार, डॉ एके गुप्ता, सनी सहगल, मूल चंद्र राठौर, कुलदीप सिंह बग्गा, किशन गोयल, लता सिंह, संगीता शर्मा, आरती दुबे, दया रसीला, प्रेमलता चौहान, कंचन शर्मा, शोभित शर्मा, विवेक राय, विधानसभा विस्तारक भुवन पांडे, भगवान दास वर्मा, अमरनाथ कश्यप, मंडल मंत्री पून भट्ट, प्रकाश पंत, राजेश कोली, विनोद कोली, महेंद्र पाल, मुकेश कोली, मूलचंद कोली, राकेश गुप्ता, गोल्डी गोरया, सुरेंद्र चौधरी, हीरालाल प्रजापति, नंदलाल प्रजापति, भगत सिंह समेत सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## धूमधाम से मनाया गया वैसाखी का पर्व मोदी के नेतृत्व में देश ने बनाई एक अलग पहचान : ठाकुर

प्रभु नेत्रालय एवं श्री रामदास ट्रस्ट ने आयोजित किया नेत्र चिकित्सा एवं रक्तदान शिविर



किच्छा (उद संवाददाता)। वैसाखी एवं खालसा साजना दिवस पर्व हर्षोल्लास से मनाया गया। इस मौके पर नगर स्थित गुरुद्वारों में धार्मिक दीवान सजाया गया और गुरु गोविंद सिंह जी महाराज के बताए आदर्श पर चलकर मानव सेवा एवं देश सेवा का संकल्प लिया गया। नगर के वार्ड नंबर एक स्थित गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा में निशुल्क नेत्र जांच एवं रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। गुरुद्वारा परिसर में सजाए गए धार्मिक दीवान में बाहर से आए कथावाचकों ने गुरु की महिमा का सुंदर बखाना किया। कार्यक्रम में श्रद्धालुओं ने शिरकत कर गुरु महाराज

जी को यादकर नमन किया। इस मौके पर प्रभु नेत्रालय रुद्रपुर एवं श्री रामदास ट्रस्ट के संयुक्त तत्वाधान में लगाए गए शिविर में दर्जनों लोगों ने अपने नेत्रों की निशुल्क जांच कराई तथा नेत्रों की जांच के अलावा निशुल्क दवा भी वितरित की गई। आयोजित रक्तदान शिविर में दो दर्जन से अधिक लोगों ने स्वेच्छा से रक्तदान किया। गुरुद्वारा कमेटी प्रधान सरदार जितेंद्र सिंह संधू ने बताया कि शिविर में गंभीर रोगों से पीड़ित चिन्हित नेत्र रोगियों का प्रभु नेत्रालय रुद्रपुर के माध्यम से निशुल्क ऑपरेशन करने के साथ ही रोगियों को लाने तथा ले जाने की सुविधा निशुल्क की जाएगी। गुरुद्वारे में

आयोजित लंगर में सैकड़ों श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण कर गुरु की महिमा का बखाना किया। मौके पर सुरजीत सिंह, खुशविंदर सिंह, पंडित अनिल शर्मा, सुखविंदर सिंह, भूपेंद्र सिंह डिंपल, राजेंद्र सिंह, अमरजीत सिंह, रूपेंद्र कौर, पवनप्रीत कौर, कश्मीर कौर, मंजू शर्मा, सर्वजीत कौर, गुरदेव सिंह विर्क, गुरमेल सिंह धारीवाल, हरविंदर सिंह चुध, प्रदीप सिंह खालसा, अमनदीप सिंह आदि मौजूद रहे। इधर नगर के पुरानी गल्ला मंडी स्थित गुरुद्वारे में भी वैसाखी का पर्व धूमधाम से मनाया गया। गुरुद्वारे में आयोजित विशेष धार्मिक दीवान में हजुरी कथा वाचक भाई सतपाल सिंह एवं भाई

प्रितपाल सिंह ने गुरु की महिमा का बखान कर संगत को निहाल किया। धार्मिक दीवान के उपरांत गुरु का लंगर अटूट बरताया गया। गुरुद्वारा सिंह सभा कमेटी के प्रधान रणजीत सिंह गिल ने बताया कि रबी की फसल तैयार होने के उपरांत वैसाखी पर्व को मनाने की परंपरा है तथा वैसाखी पर्व को सिख समाज द्वारा खालसा साजना दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। मौके पर जगरूप सिंह गोल्डी, डॉ गुलशन पाल, गुरनाम सिंह धारीवाल, प्रभजोत सिंह, देवेन्द्र सिंह मंड, निर्मल सिंह हंसपाल, सिमरनजीत कौर, जगजीत में कौर, जोगिंदर सिंह ग़ोवर, तेजपाल सिंह, निशांत सिंह धारीवाल आदि मौजूद रहे।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। केंद्रीय राज्यमंत्री मंत्री शांतनु ठाकुर ने नैनीताल उधम नगर लोकसभा प्रत्याशी अजय भट्ट के पक्ष में रुद्रपुर क्षेत्र के संजय नगर खेड़ा व आदर्श इंद्रा बंगाली कॉलोनी में जनसभाओं को सम्बोधित किया। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यह कार्यकाल आम जनमानस



को समर्पित रहा है नैनीताल उधम नगर क्षेत्र के प्रत्याशी अजय भट्ट ने अपनी लोकसभा क्षेत्र में ऐसे बड़े-बड़े अनेको कार्य किए हैं जिसका लाभ यहां की जनता को मिला है। मंत्री ठाकुर ने कहा बीजेपी ऐसी पार्टी है जिसने बंगाली समाज के हित व उनके उत्थान को ध्यान में रखते हुए अनेको कार्य किये हैं, नरेंद्र मोदी सरकार ने सीएए लागू कर अपने दृढ़ संकल्प को

व्यक्त किया है। उन्होंने स्थानीय लोगों से कहा अजय भट्ट के रूप में ऐसे प्रत्याशी को चुनने जा रहे हैं जो आपकी चिंता करता है जो आपके हितो को सरकार से लेकर संसद में विषयो को रखता है। शांतनु ठाकुर ने कहा राष्ट्र हित में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मजबूत करते हुए आने वाली



# गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रुट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज







**डॉ. ऑंचल हींगरा**  
 बी.डी.एस, एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट  
 रुट केनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट  
 सर्टिफाइड एडवैन्सिड डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

8 प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666



# आज बेरोजगारी और महंगाई देश का सबसे बड़ा मुद्दा: प्रियंका



हरिद्वार/रूड़की (उद संवाददाता)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव और कांग्रेस की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी रुड़की पहुंचीं। यहां उन्होंने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि कांग्रेस उत्तराखंड में जमीन के कानूनों को मजबूत करेगी। प्रियंका गांधी ने हरिद्वार संसदीय क्षेत्र के डीएवी मैदान रुड़की में कांग्रेस प्रत्याशी वीरेंद्र सिंह रावत और टिहरी गढ़वाल लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी जोत सिंह गुनसोला के समर्थन में चुनावी सभा को संबोधित किया। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव प्रियंका गांधी आज शनिवार को रामनगर के बाद दोपहर बाद रुड़की पहुंचीं। यहां उन्होंने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। यहां उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी वीरेंद्र सिंह रावत के समर्थन में वोट देने की अपील की। यहां प्रियंका गांधी ने भाजपा सरकार पर जमकर प्रहार करते हुए कहा कि पिछे दस सालों से मोदी सरकार में निरंतर बढ़ती महंगाई और बेरोजगारी से आम जनता बेहाल हो चुकी है। प्रियंका गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हरिद्वार मांग गंगा जी के चरणों में आकर बहुत खुशी हो रही है। प्रियंका गांधी ने हर हर गंगे के जयघो लगाते हुए अपने संबोधन की शुरुआत की। उन्होंने कहा कि यह पवित्र भूमि है यहां आकर खुशी होती है और देश के प्रति धर्म के प्रति अपनी मातृभूमि के प्रति दिल में श्रद्धा भी जगती है। आज चुनाव के मौके पर आयी हूँ। चुनाव वोट डालने का समय होता है लेकिन हिसाब लेने का भी समय होता है। इस वक्त आपका समझना चाहिये। जन देश को बदलने वाली होती है जब तक आप सरकार को पूरे विवेक से नहीं चुनेंगे तो पूरा देश संकट में आ जायेगा। प्रियंका गांधी ने कहा कि आज प्रचार के लिए भाजपा के नेता आते हैं अलग अलग राजनीतिक दलों के नेताओं का भाषण सुनती हूँ लेकिन आपके ध्यान को भटकाने वाली बातें ज्यादा होती हैं।

**कांग्रेस की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी ने वीरेंद्र सिंह रावत के समर्थन में की जनसभा मोदी सरकार में किसानों, महिलाओं और बेरोजगार युवाओं के साथ हुआ अत्याचार**



**पीढ़ी दर पीढ़ी देश सेवा की परम्परा होती है सच्ची देशभक्ति**

रूड़की। प्रियंका गांधी ने जनसभा में मंच से भगवान राम का जिक्र करते हुए कि भगवान राम मर्यादा पुरूषोत्तम थे। वह अपने परिवार के वसूलों के लिए लड़े, अपने परिवार की गमि के लिए लड़े, अपने कुल की रक्षा की और तभी उन्होंने अपने लोगो और अपनी प्रजा की रक्षा की यह पुरानी हिंदू परम्परा है यह त्याग हमारे धर्म की परम्परा है। प्रियंका गांधी ने कहा कि जो पीढ़ी दर पीढ़ी इस देश की सेवा करती है इसको देश भक्ति कहते हैं एक शहीद होता है तो दूसरा खड़ा होगा तीसरा शहीद होगा तो चौथा खड़ा होगा। इसको परिवारवाद नहीं कहते इसको सच्ची देशभक्ति कहते हैं। कुछ नहीं चाहिये आपसे आपने इतना दिया है कि दस पीढ़िया नहीं चुका सकती आपका ऋण, आप हमे नहीं चाहते तो हम सेवा करेंगे हम मांगे नहीं। एक सच्ची आस्था होती है एक सच्ची श्रद्धा होती है यह मोदीजी नहीं समझ पायेगे आप समझोगे आप क्यों समझोगे क्योंकि आपने शरहद पर अपने बेटों को भेजा है। आपके बेटे इंस देश के लिए शहीद होने के लिए तैयार हुए हैं मोदीजी ने कुछ त्याग नहीं किया इस देश के लिए त्याग आपने किया है। आप समझ सकते हैं एक परिवार इस देश के लिए त्याग करता है इस देश के लिए शहीद होता है तो इसका क्या मतलब है। उसके दिल में कैसी श्रद्धा होती है। आप संसद से निकाल दो एंजॉसियों को भेज दो हमारी पूरे परिवार को जेल भेज दो हमे कोई परवाह नहीं। हमे आपका भय दिखाता है। प्रियंका गांधी ने कहा कि क्या जनता का मन बदल गया है। ऐसी क्या नौबत आ गई कि दो मुख्यमंत्रियों को जेल डाल दिया। रोज कहा कि है पूरे देश सब भ्रष्टाचार है। दस सालों में जनता को बताने के लिए क्या है जनता को बताने के लिए क्या निकला इलेक्टोरल बांड। बीजेपी सिर्फ चंदा खाओ राज करो की नीति चला रही है। चंदा लेकर सुप्रीम कोर्ट को भी गुमराह किया गया। प्रियंका गांधी ने कहा कि धर्म के बारे में बोलने वाले बहुत हैं लेकिन धर्म को धारण भी करना पड़ता है।

ऐसे मुद्दों पर बात करते हैं जो जनहित से नहीं जुड़े हुए होते हैं। यह आपका चुनाव है यह आपका भविष्य तय करने जा रहा है। आप अपने मुद्दों और संघर्षों को सर्वोपरि रखिये। आपकी मुश्किलों का समाधान कौन कर रहा है इसको ठक तरह से समझकर वोट करें। आज सबसे बड़ा मुद्दा बेरोजगारी और महंगाई है। बेरोजगारी आज देश में 45 सालों में सबसे अधिक है मोदीजी रोजगार की बात करते हैं सेना की बात करते हैं लेकिन रोजगार के तौर पर बेरोजगारी दी है। एक रिपोर्ट के अनुसार आईआईटी का ग्रेजुएट भी प्लेसमेंट के लिए भटक रहा है। सरकार की नीयत और नीति रोजगार बढ़ाने की नहीं है। बड़े बड़े कारोबार कारखानों से रोजगार आता था खेती किसानों से रोजगार होता था। देश की सार्वजनिक सम्पत्तियों को उद्योगपतियों को सौंप दिया गया है। छोटे और मध्यम कारोबारियों पर पहले नोटबंदी थोपी गई। तब लोगों ने विश्वास किया था कालाधन वापिस आयेगा। अब पता चल रहा है कि कालाधन कहाँ गया। अब पता चल रहा है सुप्रीम कोर्ट ने कहा

कि जो चंदा भाजपा ने लिया उसको दिखाओ पारदर्शी बनो और उसको लिस्ट बताओ। उसे पता चल रहा है कालाधन कहाँ गया। नोटबंदी का नुकसान आप झेल रहे हो, छोटे दुकानदार झेल रहा है। छोटा दुकानदार रोजगार नहीं दे सकता। प्रियंका गांधी ने महंगाई का मुद्दा उठाते हुए कहा कि किसानों को महंगाई की मार पड़ रही है। नकी नीतियाँ रोजगार घटाने वाली हैं। कांग्रेस पार्टी जिन प्रदेशों में सरकार में आयी वहाँ गारंटी दी थी सरकार पदों को भरा जायेगा। आज भी केंद्र

सरकार तीस लाख खाली पदों को नहीं भर पायी है। देश में युवा पढ़ाई के लिए मेहनत कर रहा है लेकिन रिक्त पद नहीं भरे जा रहे हैं। बेरोजगार युवा भटक रहे हैं। प्रियंका गांधी ने कहा कि कांग्रेस केंद्र में सरकार बनने पर तीस लाख पदों को भरने की गारंटी दे रही है। कांग्रेस ने जो वायदे किये उन्हें पूरा किया जायेगा। हर परिवार की पहली सरकार नौकरी पक्की की जायेगी। जो स्नातक पास है उन्हें एक लाख रुपये दिया जायेगा। पांच लाख का फंड बनाने के

लिए स्टार्टअप योजना शुरू की जायेगी। छात्र छात्राओं को मेपर लीक से बचाने के लिए जाँच कलेंडर लागू किया जायेगा। पेपर लीक के खिलाफ सख्त कानून बनाया जायेगा। उत्तराखंड में बेराजगारी के कारण पलायन की समस्या बढ़ रही है। कांग्रेस पलायन को रोकने के लिय पर्यटन और स्थानीय खेती को मजबूत किया जायेगा। यहां की जमीनों के कानून को मजबूत बनाया जायेगा। यहां की पफसलों और फलों का आयात निर्यात किया जायेगा। सरकार बनने पर जनता के फायदे के लिए नीतियाँ बनायी जायेगी। किसानों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए एमएसपी कानून को लागू किया जायेगा। प्रियंका गांधी ने कहा कि किसानों को जीएसटी से मुक्त किया जायेगा। मोदी सरकार ने उद्योगपतियों का 16 हजार करोड़ का लोन माफ किया गया है। किसान कर्ज लेकर अपने परिवार का जीवन यापन करता है। लेकिन सरकार किसानों के लोन माफ नहीं कर रही है। कांग्रेस कृषि ऋण आयोग बनाकर किसानों का राहत दिलायी जायेगी। किसानों की फसलों को बाजार उद्योगपतियों के हवाले नहीं किया जायेगा। भाजपा केवल अच्छी चीजें दिखाकर जनता को गुमराह कर रही है। जनता से आह्वान किया कि इस बार सबकुछ बदल दो। उन्होंने प्रदेश की पांचों सीटों पर कांग्रेस को विजयी बनाने का आह्वान कर हरिद्वार लोस सीट के प्रत्याशी वीरेंद्र रावत के पक्ष में वोट करने की अपील की। इस मौके पर पूर्व सीएम हरीश रावत, कांग्रेस प्रत्याशी वीरेंद्र रावत, भगवानपुर विधायक ममता राकेश, हरिद्वार ग्रामीण विधायक अनुपमा रावत, प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा, विधायक फुरकान अहमद, चकराता विधायक प्रीतम सिंह, पूर्व विधायक काजी निजामुद्दीन, झबरेड़ा विधायक विरेंद्र जाती, विधायक रवि बहादुर, पूर्व राज्यमंत्री संजय पालीवाल, सचिन गुप्ता आदि मौजूद रहे।

**उत्तराखंड में पलायन रोकने के लिए जमीन के कानूनों को मजबूत करेगी कांग्रेस : प्रियंका**

रूड़की। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव और कांग्रेस की स्टार प्रचारक प्रियंका गांधी रुड़की पहुंचीं। यहां उन्होंने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। प्रियंका ने कहा इन 10 सालों में प्रधानमंत्री मोदी ने जनता को बहुत बेवकूफ बनाया है। वादा करते हैं नारी शक्ति का और अंकिता भंडारी के हत्यारों को भाजपा अब तक बचा रही है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि कांग्रेस उत्तराखंड में जमीन के कानूनों को मजबूत करेगी। प्रियंका को पूर्व सीएम हरीश रावत और विधायकों ने गंगाजल से भरा कलश भेंट किया। प्रियंका गांधी ने हर हर गंगे के साथ अपना संबोधन शुरू किया। उन्होंने कहा कि यहां आकर खुशी होती है और देश, धर्म और अपनी मातृभूमि के प्रति श्रद्धा जगती है। उन्होंने कहा कि इस लोकसभा चुनावों में अपने मुद्दों को सर्वोपरि रखिए। समस्याओं का

समाधान कौन दे रहा है उसे वोट दीजिए। आज देश में 45 सालों में बेरोजगारी सबसे ज्यादा है। मोदी रोजगार, जवानों और सेना की बात करते हैं। दस सालों में उन्होंने क्या रोजगार दिया है।

और दुकानदार भुगत रहे हैं। उन्होंने कहा कि देश में महंगाई बढ़ती जा रही है। बीजेपी की नीति रोजगार घटाने वाली है। लोग उत्तराखंड से पलायन करके जा रहे हैं। पलायन को रोकने के लिए उत्तराखंड में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए स्कीम बनाएगी। प्रियंका गांधी ने कहा कि कांग्रेस उत्तराखंड जमीन के कानूनों को मजबूत करेगी। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड में जमीन के कानूनों को कमजोर किए गए हैं। कांग्रेस एमएसपी के लिए कानून बनाएगी और खेती के सारे सामान पर से जीएसटी हटाएगी। भाजपा के शासनकाल में बड़े-बड़े उद्योगपतियों के हजारों-करोड़ों रुपये के कर्ज माफ हो रहे, जबकि किसानों के 10 हजार रुपये तक के भी कर्ज माफ नहीं किए जा रहे हैं। इससे किसान आत्महत्या कर रहा है।

**हरिद्वार से चल रही है परिवर्तन की आंधी : हरदा**

रूड़की। हरिद्वार लोकसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व सीएम हरीश रावत के पुत्र वीरेंद्र सिंह रावत के समर्थन में आयोजित जनसभा में पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि मुझे साढ़े 56 साल का राजनीतिक और कांग्रेस का कार्यकर्ता हूँ कांग्रेस का झंडा थामें आप सभी मेरे सहभागी बने हैं मैं उन सबको नमन करता हूँ। मैं आज जब 75 वर्ष के ऊपर हो गया हूँ उस समय आज ये सारी चुनौतियाँ मुझसे चीख चीख कर कह रही हैं हरीश रावत एक बार फिर जवान से भी जवान बरकर कटिबद्ध रहो। पिछले 22 वर्ष पूर्व हरिद्वार के विकास की यात्रा शुरू की है। मेरे गहरा रिश्ता बना हुआ है। हमने कई उथल पथल भी देखी हैं। हरदा ने कहा कि आज आपकी मेहनत से हरिद्वार में कांग्रेस बुलंदियों में। 2009 के चुनाव में कांग्रेस पांचों सीटों पर विजय हुई थी। मैं आपके जज्बे को सलाम करता हूँ। आप सबसे मुझे

जिताकर हरिद्वार ने ऐतिहासिक कार्य किया था। अलग अलग पदों पर मैंने देश की सेवा की है। आपकी भावनायें मुझे जुड़ी हुई हैं। हरिद्वार से परिवर्तन की लहर चल रही है। हरदा ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं का आह्वान करते हुए कहा कि सारे उत्तराखंड को परिवर्तन की धारा में लाना होगा और

जीवन में मैंने हमेशा किसानों, मजदूरों, नौजवानों, पिछड़ों, और, गरीबों, दलितों, महिलाओं, कर्मचारियों व्यापारियों के शोषित वर्ग को आगे रखा है। आज पूरे उत्तराखंड में परिवर्तन की ललकार पैदा करनी है। वहीं पूर्व सीएम हरीश रावत ने मंच से जोरदार नारे लगाकर उत्साह बढ़ाया। हरदा ने प्रियंका गांधी कैसी है इंदिरा गांधी जैसी हैं के नारे लगाकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं जोश भरा। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी एवं पूर्व सीएम हरीश रावत के पुत्र वीरेंद्र सिंह रावत ने कहा कि आत दो वर्षों से बहन अंकिता भंडारी को न्याया नहीं मिल पा रहा है। उनके माता और पिता पूछ रहे हैं वह वीआईपी कौन है। अग्निवीर योजना से सेना के हित में नहीं है। उन्होंने कांग्रेस के घोषणा पत्र में की गई गारंटियों की जानकारी देते हुए बताया कि कांग्रेस की सरकार बनने पर किसानों, युवाओं, मजदूरों और महिलाओं को सुरक्षा देने का काम किया जायेगा।

